

Nevtralne države se strinjajo z noto predsednika Wilsona.

ŠVICA JE POSLALA VSEM BOJUJOČIM SE DRŽAVAM NOTO, KI SE V SPLOŠNEM STRINJA Z NOTO PREDSEDNIKA WILSONA. — SKANDINAVIJA NA STRANI PREDSEDNIKA WILSONA. — PAPEŽ BENEDIKT. — VSE JE ZA MIR. — RUSKA VLADA NI ZADOVOLJNA Z NOTO PREDSEDNIKA WILSONA. — RAZNE IZJAVE. — ZAGOVORNIKI MIRU DO LETA 1914.

London, Anglija, 24. decembra. — Švicarska vlada je poslala vsem bojujočim se in nevtralnimi državam noto, v kateri izraža željo in prošnjo, da bi se čimprej sklenil mir in da bi se države pobotale med seboj. Švicarska vlada je popolnoma zadovoljna z noto predsednika Wilsona.

Washington, D. C., 25. decembra. — Tukajšnjih krogov ni čisto nič presenetilo poročilo, da je švicarska vlada zadovoljna z noto predsednika Wilsona, ker so že vsi vedeli, da bo Švica stopila na stran Združenih držav ter začela delovati za mir.

Podobno noto kot jo je razposlala švicarska vlada, bo poslala tudi Španija ter najbrže tudi Švedska in Norveška. Poslaniki teh držav so v vednem stiku z ameriškim državnim departementom in so se že za vse potrebno dogovorili.

Izmed vseh nevtralnih držav, se je Švica najbolj naveličala vojne. Akoravno se je ni udeležila, je bila vendar z njo ves čas v neposrednem stiku.

Nemčija bo najbrže že začetkom meseca januarja odgovorila na predsednikovo noto.

Predsednik Wilson je napravil velik korak. Njegovo delovanje bo koristilo Združenim državam, kakor tudi vsem bojujočim se in nevtralnimi državam.

Petrograd, Rusija, 25. decembra. — Nek uradnik ruskega zunanjega ministrstva je sporočil zastopniku "Časnikarske Zveze" sledeče:

— Mi vpoštevamo predsednikovo noto in njegova nota nas ni čisto nič presenetila. Vedeli smo, da mora do tega prej ali slej priti.

Rusija se je vedno prizadevala doseči trajen mir, pa je vedno naletela na hud odpor in sicer ravno pri Nemčiji. Nihakor pa ne moremo pojmiti, zakaj je predsednik Wilson izdal svoj poziv skoraj takoj zatem, ko je dobil v roke noto nemške vlade.

Vsakdo ve, kaj namerava Nemčija. Nemčija se smatra za zmagačica in hoče diktirati mirovne pogoje.

Vsakdo med nami ve, zakaj se borimo.

Mi se borimo za pravico, mi se bomo borili toliko časa, dokler ne bo pravica zmagala.

Šele tedaj se bomo začeli pogajati.

Rim, Italija, 25. decembra. — Ko je kardinal Gaspari, papežev državni tajnik, prebral papežu Wilsonovo noto in mu pojasnil stališče predsednik Združenih držav, mu je papež odvrnil:

— Iz te note je razvidna vsa predsednikova dalekovidnost, iz nje je pa tudi razvidno, da ima predsednik nadvse pošteno namene in da želi celemu svetu dobro.

Rim, Italija, 25. decembra. — Pri božičnem sprejemu je imel papež Benedikt v kardinalskem kolegiju govor, v katerem se je zavzemal za mir.

Vsi kardinali, kakor tudi papež, so prepričani, da bo mir v najkrajšem času sklenjen ter da bo kmalu konec vseh grozovitosti, ki se še že skoraj tri leta vrše po Evropi.

Ženeva, Švica, 25. decembra. — Ženevski časopis "Journal" piše o noti predsednika Wilsona:

— Zdaj se nikdo ne ve, kakšen upliv bo imela nota predsednika Wilsona. Toda Švicarji in drugi nevtralci se moramo zahvaliti temu dobremu republikancu in mu izraziti svoje spoštovanje. Predsednik Wilson si je upal postaviti predlog, da bi doznal, kaj pravzaprav mislijo in nameravajo bojujoči se. On je poslal v temni Božič jasni solnčni zarez.

London, Anglija, 25. decembra. — Dekan westminstrske opatijske, Edward Ryle, je prebral pri svoji božični pridigi noto predsednika Wilsona.

V svojem komentarju je rekel med drugim tudi sledeče:

— Predsednik Wilson je odposlal svojo noto v hipni duševni zmudenosti. Kaj lahko mogoče je pa tudi, da ne pozna evropske situacije. Če bi jo poznal, bo gotovo kaj takega ne storil.

Berlin, Nemčija, 25. decembra. — Člani skandinavske vlade bodo imeli v najkrajšem času konferenco, pri kateri se bodo zedinili, kakšne predloge naj stavijo za doseg miru.

Iz zanesljivega vira se je doznalo, da bo tudi nizozemska vlada odposlala v najkrajšem času noto, ki se bo v vseh ozirih strinjala z noto predsednika Wilsona.

Dva angleška torpedna rušilca potopljena. V Severnem morju trčila dva torpedna rušilca in se potopila. Šest članov in 49 mož se je pri tem Admiraliteta namanjala, da sta se potopila.

Z raznih front.

Angleži poročajo, da so na par mestih premagali Turke. — Avstrijsko obstreljevanje.

London, Anglija, 25. decembra. Angleži so zavzeli El Arish, 90 milj vzhodno od Sueškega prekopu. Zavzeli so tudi neko utrjeno turško postojanko pri Maghdadah, 20 milj južno vzhodno od El Arish. Vjeli so več kot tisoč turških vojakov. — Vojno poročilo pravi o tem:

Ob 9-tih zjutraj so začele naše čete napadati turške pozicije; vjeli smo 500 vojakov. Pri tem so nam pomagali zrakoplovi, ki so iz majhne višave streljali s strojnimi puškami in metali bombe na sovražnikove pozicije.

Poznejše poročilo pa pravi: Popolnega poročila iz Maghdadah še ni. Število vjetnikov znaša do zdaj 1130. Zajeli smo tudi dva topa in veliko množino orožja in vojnega materiala. Sovražnik je imel velike izgube.

Naši zrakoplovi neprenehoma nadlegujejo sovražnika.

Rim, Italija, 25. decembra. — Vojni urad je izdal večerj sledeče poročilo:

Na vseh frontah se vrše večina artilerijski boji.

Ob Juljskih alpah je sovražnik v gosti megli nenadoma napadel naše pozicije pri hribu št. 86. južno od Gorice. Pozneje smo jih zopet pregnali in smo pri tem zajeli mnogo jtnikov.

Na Krasu je sovražnik obstreljeval Tržič in hrib št. 144, toda naša artilerija ga je prisilila, da je moral utihniti.

Kanadski vojaki zavzeli nemške zakope.

London, Anglija, 25. decembra. Na sveti večer so bili vroči boji na celi francoski fronti. Nemci so poskušali pregnati Francoze z neke pozicije, toda pregnali so jih z ročnimi granatami.

V istem času so Francozi vdrl v nemške zakope in so nemško posadko deloma pobili, deloma poguvali v beg. Kanadske čete so ob treh popoldne na 400 jardov dolgi fronti napadli nemške postojanke in nemški vjetniki pravijo, da so bili popolnoma presenečeni. — Nek častnik je rekel, da je bil prepričan, da se bo nekaj zgodilo, toda pričakoval je napad na sveti večer. Poročal je o tem višjemu poveljstvu, toda ni dobil pomoči.

Najbolj so se izkazale kanadske čete. Ko je prenehala artilerija, so bili v dveh minutah že v nemških zakopih.

Nemci so bili presenečeni in so po rovih, ki vodijo v drugo in tretjo črto zakopov, zbežali, toda Kanadci so jih prestregli in napadli z ročnimi granatami. Mnogi Nemci v prvi črti se niso niti zoperstavili, temveč so dvignili roke in klicali: tovariši.

Vsak angleški vojak je bil dobro poučen o nemških zakopih; izkazalo se je, da so bili naši načrti o nemških zakopih pravilni.

Vojaki so z glasnimi klici šli v zakope in ko so čez dve uri prišli iz njih, so prepevali in so bili veseli kot šolski otroci na kak praznik.

Po načrtu je bilo določeno, da se mora izvršiti delo v eni uri in pol, pa so čez eno uro in deset minut že naznanili, da so gotovi in so pripravljeni vrniti se.

Francosko poročilo pravi, da so izstrelili tri nemške zrakoplove, prvega pri Epenancourt, drugega pri Omiecourt, in tretjega v smeri proti Liencourt.

Na sveti večer so naši zrakoplovi bombardirali zrakoplovsko postajo v Vraignes in municijske sklade v Athies, Enamein in Mous-en-Chaussee.

V bližini Roye so naše čete zavzele nemške zakope, v katerem boju je imel sovražnik velike izgube.

Ob verdujski fronti so se vršili samo artilerijski boji; na ostalih frontah je bilo mirno.

BERLINSKI SLOVENSKI NAROD LAKOTE!

TVRDEKA FRANK SAKKER 93 Cortlandt St., New York, N. Y.

Čene: K 100.... 15.00 700.... 90.00 200.... 30.00 800.... 105.00 300.... 45.00 900.... 120.00 400.... 60.00 1000.... 135.00 500.... 75.00 1000.... 140.00

Mehika.

Iz zanesljivega vira se poroča, da so zavzele čete generala Villa Torreona. — Civilisti so že prej odšli.

El Paso, Mehika, 25. decembra. Nek Amerikavec, ki je v ozki zvezi z Villa, poroča, da je Villa zavzel San Pedro de las Colonias, severovzhodno od Torreona. Pravi, da je Villa vjel tisoč Carranzovih vojakov, ko je zavzel to mesto.

Carranza pravi, da nima o tem še nikakih poročil.

Washington, D. C., 25. dec. — Iz mehikanske meje poročajo, da so Villove čete zavzele večerj Torreona. Natančnih poročil o tem ni, kakor smo, da so tuji zapustili mesto, predno je prišel Villa v mesto.

El Paso, Mehika, 25. decembra. Oficielno poročilo pravi, da je Villa danes ob 1. uri popoldne zavzel Torreona. Villa je zavzal svojim poveljnikom, da morajo varovati lastnino in življenje tujevc.

Ameriška vlada je prejela poročilo, da se Villovi vojaki niso dotaknili lastnine tujevc in da je Villa obljubil, da bo varoval njih pravice.

Spi že 27 mescev.

Bordeaux, Francija, 25. dec. — Čuden slučaj je popisal pred zdravniško družbo profesor Verger. Nek vojak namreč že spi od bitki pri Marni, t. j. celih 27 mescev. Ta vojak je bil dodeljen četam, ki so bile določene za bitko pri Marni; nenadoma je izginil in so ga kmalu nato našli na Angleškem. Od tedaj ves čas spi z zaprtimi očmi. Dihan normalno, samo žila mu bije precej hitro. Pogosto se v spanju razburja in je pozneje zelo slab; pri takih prilikah mu dajo tekočo hrano, toda iz spanja se ne prebudi nikdar.

Profesor Verger pravi, da je to božjansko spanje in je mnenja, da se bo enkrat prebudi in bo ozdravil.

3000 delavcev brez dela.

Syracuse, N. Y., 25. decembra. Javna posredovalnica za delo izjavlja, da je bilo v delavnicah v Syracuse odpuščenih v zadnjih treh tednih 3000 delavcev, ker po hajujo naročila za municijo.

Smet Sloway kompanija, ki izdeluje municijo, še vedno odpušča delavce. Do sedaj je družba odpustila najmanj 1400 delavcev.

Druge tvrdke odpuščajo delavce, ker jim primanjkuje sirovine.

Posiljateljem denarja.

Še vedno se lahko denar pošlje v staro domovino potom pošte in bo prežičnem brzojavu, toda sprejemamo ga le pod pogojem, da se valed vojne mogoče izplača z zamudo.

Denar ne bo v nobenem slučaju izgubljen, ampak nastati zamorejo le zamude.

Po brezčičnem brzojavu se zamore poslati le okrogle zneske kakor na primer po 100, 200, 300, 400, 500, 600, in tako dalje do deset tisoč kron, nikakor pa ne manj kakor sto kron. Za brzojavne stroške je najboljšje, da se nam pošlje \$4.00 za vsak naslov; ako bo kaj preveč ali premalo, bomo poslali nazaj oziroma pisali za primanjkljaj.

Z ozirom na sedanje razmere, ker se veljava denarja skoraj vsak dan izpremeni, nam je nemogoče za oddaljene kraje priobčevati natančne cene denarja, ter bomo od sedaj naprej do preklica računali krone po ceni kakor bo določena v listu "Glas Naroda" isti dan, ko nam dospe v roke denar, mogoče tudi kaj ceneje, za slučaj, da bi razmere nanesle tako.

Prohibicija napreduje.

Za velik korak se je vrnila o deželni prohibiciji danes približno svoji razpravi v kongresu s tem, da je zbornični pravni odsek nepriznava priporočal sprejetje resolucije o predlogi tistega dastavka in prodajo izganja kot pijake v Združenih državah. Kako doleč bo resolucija pogovna naprej po raznih zakonodajnih stopnjah v sedanjem zasedanju, se ne da povedati. Voditelji vladne stranke so mnenja, da senata ne bo mogla doseči pravočasno. V taboru prohibicionistov vlada kajpada veliko veselje in prorokujejo, da bo resolucija sprejeta prej, nego nje ni nasprotniki pričakujejo.

Zadnji pozdrav.

30 let stari Emel Novtyn in njegova žena sta se na božični večer vrnila kmalu po polnoči. Mož ji želi lahko noč in ji pravi, naj gre spat. Kmalu nato pa žena zasliši v kopalni sobi težak padec in ko pogledat, vidi svojo moža mrtevga na tleh. Zdravnik je konstatiral, da se je zastropil s ciankaliem. Gospa Nofotij ne ve, kaj bi gnalo moža v smrt.

Požar.

V Oskaloosa, Ia., je razsajal hud požar v tem kraju in napravil škodo za četr milijona dolarjev.

Požar je nastal kmalu po svitu v neki posejevalni konjujnciji. — Kraja Ottumwa in Grinnell sta takoj poslala svoje gasilce, a ti so do opoldne brez uspeha krotili plamene.

Prohibicija napreduje.

Za velik korak se je vrnila o deželni prohibiciji danes približno svoji razpravi v kongresu s tem, da je zbornični pravni odsek nepriznava priporočal sprejetje resolucije o predlogi tistega dastavka in prodajo izganja kot pijake v Združenih državah. Kako doleč bo resolucija pogovna naprej po raznih zakonodajnih stopnjah v sedanjem zasedanju, se ne da povedati. Voditelji vladne stranke so mnenja, da senata ne bo mogla doseči pravočasno. V taboru prohibicionistov vlada kajpada veliko veselje in prorokujejo, da bo resolucija sprejeta prej, nego nje ni nasprotniki pričakujejo.

Iz delavskega sveta.

Agitacija za znižanje osne premožgu. — Značilen predlog. — Nov zakonski načrt. Stavka kotlarjev.

Župani 35 mest so se sešli na skupni konferenci, da se posvetujejo, kaj je storiti, da se znižajo cene za premog. Župani so zaključili, da je najboljšje, če se pooblasti državno komisijo za javne potrebe, da določi cene za premog.

V Illinoisu je cena za tono premoga \$3 do \$6. Župani izjavljajo, da ni vzroka za ta razloček v ceni. Konferenca je sprejela tudi načrt, da država prevzame v svoj obrat nekaj rudnikov in prodaja premog konzumentom za kurjavo.

Kongresnik Sterling je predložil kongresu nov zakonski načrt za uravnavanje delavskih sporov. Sterlingova zakonska predloga določa, da se morajo vsi delavski spori predložiti komisiji enastih članov. Štiri imenuje vsaka stranka, tri pa predsednik. V teku šestdesetih dni mora komisija objaviti zaključek. Organizacija ali posamezno osebo, ki povzroči v tem času stavko, naj se kaznuje za vsaki dan stavke v \$500 do \$5000 denarne globe.

V volilni kampanji je mogoče tudi Sterling nastopal kot delavski prijatelj.

Stavka kotlarjev v Londonu ki je izbruhnila pred enim tednom v ladjedelnih v Liverpoolu, je zakasnila gradnjo ladij. Kotlarji so zastavkali, ker nečejo delati po delopustu. Glavni vzrok je pa men da iskati v tem, da so kotlarji za htevali deset šilingov povišanja mezd na teden vsled neznozne draginje, dobili so pa le tri šilinge.

Kolera na Japonakem.

Tokio, Japonsko, 25. decembra. Kolera, ki razsaja tu že nekaj časa, je nekoliko ponehala. Od 15. novembra niso naznanili zdravstvenemu uradu nabanega novega slučaja. Zdaj se pojavi na dan po 20 slučajev manj.

Umor?

Kansas City, Kans., 25. decembra. — Mrtvega so našli Arthur B. Sima, tajnika oljne družbe. Sim je bogat in policija sodi, da je bil umorjen in oropan. Mrtvega in oropaneza je vrzel morilec prek viadukta Intercity.

Sim je imel razbito lobanjo zlomljeno hrbtenico in našli so ga ležati ob železniški progi. Policija zdaj išče soferja, ki je ponoči med 1. in 2. uro dirjal z avtomobilom prek viadukta.

Avstr. zun. minister odstopil. Položaj na rumunskem bojišču.

AVSTRIJSKI ZUNANJI MINISTER BURIAN JE ODSTOPILO. — NJEGOV NASLEDNIK JE POSTAL GROF CZERNIN VON CUDENITZ. — AVSTRIJSKI CESAR JE ODLIKOVAL BARONA BURIANA. — ZOPETNA IZPREMEMBA V AVSTRIJSKEM KABINETU. — NASLEDNIK KROBATINA. — PRESTOLNI GOVOR RUMUNSKEGA KRALJA. — NEMCI POROČAJO, DA NAPREDUJEJO NA RUMUNSKEM BOJIŠČU.

London, Anglija, 25. decembra. — Iz Amsterdamu je dospel poročilo, da je avstrijski zunanji minister baron Burian odstopil ter da bo njegov naslednik grof Czernin von Chudenitz, ki je bil do vstopa Rumunske v vojno avstrijski poslanik v Bukareštu.

Cesar Karol je podelil baronu Burianu diamante k redu sv. Stefana. Burian bo prevzel mesto skupnega finančnega ministra obeh monarhij.

Berlin, Nemčija, 25. decembra. — Avstrijski zunanji minister baron Burian je odstopil. Njegov naslednik bo grof Czernin von Chudenitz.

Nemško časopisje poroča, da bo sedanji vojni minister feldmaršal Krobatin odstopil in da bo njegov naslednik feldmaršallajtnant Schleyer.

London, Anglija, 25. decembra. — Iz Jassy, sedanjega glavnega mesta rumunske kraljevine, je dospel poročilo, da je imel rumunski kralj dne 22. decembra prestolni govor, v katerem je rekel med drugim tudi sledeče:

— Kmalo bo napočil čas, ko se Avstrija in Ogrska ne bosta več smatrali za faktor evropskega ravnotežja.

Zdaj ne sme nikdo premišljevat o rumunskih porazih, ampak mora vsakdo upati v bodočnost. Rumunska armada se je izkazala kot hrabra armada. Delni neuspehi nimajo še nikakega upliva na splošni položaj. Rumunska gleda lahko z jasnimi očesom v bodočnost. Ako ni dozdaj zmagala, bo zmagala v prihodnje. V to mora verovati vsak do. In kdor veruje v to, ne bo nikdar razočaran.

Senatorji in poslanci so priredili kralju svečan sprejem.

Petrograd, Rusija, 25. decembra. — Rusko vojno ministrstvo naznanja, da se je posrečilo nemškim in bolgarskim četam na nekaterih krajih pognati Rumune v beg.

Najhujsi boji so se vršili ob cesti Buzen-Rimnik. — Nemce smo večkrat prepodili iz njihovih pozicij, ko so pa slednjič dobili nekaj ojačenj, so se zavarovali in pognali na nekaterih mestih nasprotnika v beg.

Uradno poročilo se glasi:

— Rumunska fronta: Pri reki Raslano in pri gorovju Branea nadaljuje sovražnik s svojimi napadi.

Dozdaj se mu je že parkrat posrečilo pognati naše čete nazaj in zavzeti nekaj precej važnih pozicij.

Ob enajstih dopoldne je obstreljevala nemška artilerija naše pozicije ob cesti Buzen-Rimnik.

Severno od ceste se je posrečilo sovražniku zasesti neko našo pozicijo.

Mi smo se izborno borili, opraviti pa nismo mogli veliko, ker so bili Nemci v veliki premoči.

Ob levem bregu reke Donave smo odbili vse sovražne napade.

Ob desnem krilu so se vršili le manjši artilerijski spopadi.

Ob Gozdnih Karpatih si je sovražnik na vse mogoče načine prizadeval dobiti nazaj one postojanke, katere smo mu pred par dnevi zavzeli. Vnela se je bila strahovito vroča bitka, v kateri smo bili mi zmagovalci.

V Dobrudži je prepustilo naše levo krilo sovražniku Isacejo.

Petrograd, Rusija, 25. decembra. — Rusko vojno ministrstvo naznanja:

— Ob reki Bistrici so naši poizvedovalni oddelki zaplenili precej vojnega materiala.

Nova slovenske knjige!

Kaj se vse dogaja v ljubljanski deželni bolnišnici. — Ispoved ovidovca. — Strašne razmere.

Pred par meseci se je vrnila v Ameriko neka Slovenka, ki je bila skoraj celo leto bolniška streljica v ljubljanski deželni bolnišnici.

V službo je stopila takoj ko je izbruhnila vojna in je bila navzoča, ko so prijetli prve ranjene v Ljubljano. Svojo težavno službo je izvrševala skoraj neprenehoma noč in dan. Slovenski listi v Ameriki so navezani samo na poročila raznih angleških in ameriških listov. — Ta poročila so dobra kar se tiče splošnosti, glede raznih podrobnosti posebno pa glede razmer v starem kraju, se ne moremo veliko sanesti nanje.

Ko se je vrnila omenjena Slovenka v Ameriko, je povedala uradništvo našega lista kar je v ljubljanski bolnišnici videla, slišala in doživela. Uredništvo je priobčilo vse njeno razmotrivanje v Koledarju za leto 1917.

Rojaki, sežite po njem, dokler ga je še kaj v zalogi! — Razen tega obsega tudi nabroj drugih člankov, lepih povesti in slik.

Aretacije.

V Kendallville, Ind., so aretirali štiri poljske dečke v starosti od 15 do 18 let iz Clevelanda in sicer Mike Wayonovskega, John Biejackega, Charles Levandanskega in Joe Deranaka, ki so obtoženi, da so oplenili poštno skrinjico farmarjev blizu Kendallville in Cornuna. Pri dečkih so našli blago, o katerem trdijo pismonošci na deželi, da so ga dostavili farmarjem.

"GLAS NARODA"

(Slovenian Daily.)
Owned and published by the
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(a corporation.)
FRANK SAKSER, President, LOUIS BENEDIK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and addresses of above officers:
82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Za celo leto velja list za Ameriko in ... 2.00
Za pol leta za mesto New York... 1.50
Za celo leto za mesto New York... 4.00

"GLAS NARODA" izhaja vsak dan izveniš nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA"
("Voice of the People")
Issued every day except Sundays and Holidays.
Subscription yearly \$3.00.

Advertisements on agreement.
Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo.
Denar naj se blagoviti pošiljati po — Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejane bivalnice naznači, da hitreje najdemo naslovnika.

Dopisom in pošiljatkam naredite ta naslov:
"GLAS NARODA"
82 Cortlandt St., New York City



Japonska nevarnost.

Vsako se še spominja časa, ko je opozarjal nemški cesar Viljem na takozvano rmeno nevarnost ter bodril evropske narode oziroma narode kavkaškega plemena sploh, naj se združijo v mogočno falango proti sovražniku, ki bo prejalislej pričel ogrožati evropsko kulturo.

Nemški učenjaki so napisali cele knjige o tej nevarnosti ter na znanstven način skušali dokazati, kako se bodo narodi mongolskega plemena vsuli nalik roju kobilic iz iztoka proti zapadu ter pregazili Evropo in jo uničili z ognjem in mečem.

Rmena nevarnost je prešla v domišljijo vseh narodov belega plemena in med temi se nahaja tudi ameriški narod.

Ideje so poprijeli predvsem oni krogi, ki znanjo iz takih idej kovati kapital in jih uporabljati v lastni dobiček.

V tej deželi so to naši ljubi kapitalisti, in prvi narod mongolskega plemena, katerega je bilo mogoče izrabiti v te svrhe, so bili povsem naravno Japonci, ki imajo najbolj napredno in naboljše vojaško organizirano državo na daljnem iztoku.

Pričela se je velikanska agitacija, pisali so po listih, dokler ni bil teren pripravljen.

Naravna posledica agitacije je bila, da so postali tudi japonski državniiki pozorni nanjo in da so po tem tudi uravnali svojo politiko.

Kar se prej Japoncem nikdar ni sanjalo, to se je v resnici zgodilo, in oči Japoncev so se pričele obračati proti ameriški obali, predvsem na Filipine in Havajsko otočje, ki tvori naravne postojanke Združenih držav v mornariškem prometu Tihega oceana.

Ciljem Japonske glede Mandžurije in Koreje se je zadostilo po rusko-japonski vojni in s tem je bilo doseženo vse, kar si je japonski narod zaenkrat želel.

Kot smo pa že prej rekli, je agitacija glede takozvane rmene nevarnosti obrnila pozornost Japoncev tudi na drugo stran in tako imajo zdaj ameriški kapitalisti to, kar so si vedno želeli: precejšnjo napetost v odnosih med Združenimi državami in Japonsko.

Malo napredujočo državo, ki stremi po napredku, je treba najprej z vojno nekoliko vkrotiti ter jo s tem napraviti bolj dostopno za sprejem stvari, katere naj bi se prineslo iz dežele zmagaoca v deželo premaganeca.

Vmes je pa prišla evropska vojna, in zastran tega se zdaj vobče nič več ne razpravlja o napetosti med našo republiko in Japonsko.

Kaj pa je bilo z rmeno nevarnostjo, nam kaže sedanja evropska vojna, ko si stoje v boju nasproti narodi belega plemena v zvezi z Mongoli.

Govoričen je o napetosti med tema dvema državama se bo pričelo takoj, kakorhitro bo končana sedanja evropska vojna in kakorhitro ne bo ameriška industrija in trgovina preobložena z raznimi naročili iz Evrope ter si bo morala iskati novih tržišč in trgovskih velepostojank.

To, kar je izzvalo sedanjo evropsko vojno, je izzvalo tudi takozvano napetost med Združenimi državami in Japonsko, namreč trgovski, kapitalistični interesi.

V tem znamenju se vrše vse moderne vojne in se bodo vršile toliko časa, dokler se ne izpremeni sedanjega družabnega ustroja ter uredi na pravilen način pravice in na podlagi teh razmerja med posameznimi narodi.

Po Božiču.

Minuli so zopet božični prazniki, o katerih se že par let ne more trditi, da bi bili prazniki veselja, neskaljenega veselja.

Velika mora, ki leži na celem svetu, ne da veselju, da bi prišlo do veljave, in ako pojdejo stvari tako naprej, bodo ljudje kmalu pozabili, kaj je — veselje.

Vojna, ne le sedanja, temveč vsaka, kar se jih je vršilo dosedaj, je le eden izmed pojavov krivičnega sistema, ki vlada svet in tira od časa do časa narode v propast, začasno ali trajno.

Vsled tega si lahko mislimo, da ob nobenem času ne



NEMŠKI DRŽAVNI KANCLER BETHMANN HOLLWEG.

more priti do izraza popolno veselje in neskaljeno uživanje sreče.

In to toliko časa ne, dokler ne izginejo vsaj največje izmed socialnih krivic.

Kaj je prištevati med te krivice, si lahko vsak misli. Svetli žarek, ki je posiljal božični čas, je bilo upanje, da pride v doglednem času, če ne do miru, že vsaj do premirja ter pričetka mirovnih pogajanj med vojskujočimi se narodi v Evropi.

V tem smislu se je tudi izrazil nemški državni kancler Bethmann Hollweg, ki je po poteku nekega govora v nemškem državnem zboru namignil, da čaka nemški narod za Božič presenečenje, ki bo lepšalo ta praznik.

Kaj je mislil s tem, se je pokazalo takoj zatem, ki je imel v istem državnem zboru slovit govor, v katerem je povdarjal, da je Nemčija in njeni zavezniki ona, ki prva nudi roko v spravo.

Kaj je mislil s tem, se je pokazalo takoj zatem, ko je pa razvile stvari, o tem se zdaj še ne more govoriti.

Vse kaže, da bodo igrale Združene države pri mirovnih posredovanjih glavno vlogo in kot je že vedno pri takih stvareh, bo padla vsa slava v slučaju uspešnega posredovanja na predsednika Wilsona.

Kot se je zdaj začelo, je bilo po človeškem proračunu dobro uvedeno in upati je, da bodo stvar izvedli na enakou uspešen način.

S tem bi Združene države v veliki meri odplačale krivdo, katero so neposredno navalile nase s svojim brezobzirnim industrializmom in pohlepom po dobičku.

Kot so prej podaljšale krvavo borbo v Evropi, tako jo morajo zdaj skrajšati ter prinesiti evropskim narodom tako srčno zaželjeni mir.

Umevno je, da bodo s tem Združene države neizmerno pridobile na ugledu in da bodo s tem dani vsi predpogoji za nadaljni, še bolj fenomenalni razvoj Združenih držav na vseh poljih.

—k.

Nemčija na razpotju.

Nemčija se mora sedaj odločiti, ali bo stavila zaveznikom mirovne pogoje, katere bi mogli sprejeti, ali pa nadaljevati vojno, kar pa pomeni nevarnost, da se zaplete v doglednem času tudi v vojno z Združenimi državami. To predsednik Wilson namigava v svoji noti, katero je poslal vsem državam, vojskujočim in nevtralnima. Tako razume noto tudi nemška vlada in kar razume ona, razumejo tudi njene zaveznice. Tako imenno je izražena ta nota, ako se jo pazno prečita.

To noto listi različno kritizirajo. Nekateri pravijo, da Wilson ne vidi razlike med nameni, katere zahtevajo zavezniki na eni strani in Nemci na drugi strani. Drugi zopet pravijo, da ni v svoji noti dovolj odločen in da preveč rad rabi fraze, ki ugajajo nasprotnikom.

Ker so Združene države nevarne, ni smel predsednik poslati note samo Nemčiji in od nje zahtevati, da pove svoje mirovne pogoje; to bi bilo neprijazno dejanje in bi izgledalo kot ultimatum ter casus belli, t. j. pogoj za vojno. Zato jo je poslal vsem prizadetim državam. V resnici je bilo nepotrebno poslati jo angleški, francoski, italijanski in ruski vladi, kajti po izjavah njihovih državnikov je popolnoma znano, pod kakimi pogoji so pripravljene skleniti mir. Vendar pa je bilo potrebno poslati noto tudi njim, kajti to je diplomatski običaj. Ako Wilsonovi ščitniki to premislijo, potem bodo videli, da je moral tako delati in ni smel drugače.

Malo čudno je pa vseeno, da angleški časopisi pišejo in trdijo, da hoče Wilson posredovati v prilog Nemčiji in hoče za Nemčijo iti po krompir in egenj. Pravijo, da hoče predsednik zastaviti ves svoj vpliv, da doseže takojšnji mir, ki bi pa bil samo v prid Nemčije. Takajšnji nemški časopisi ne vidijo v noti nikake nevarnosti ali grožnje za Nemčijo in na vsak način bo nemška vlada morala videti, da Wilson zahteva od nje, da mora napeti vse svoje moči, da se sklene mir, ali pa mora vzeti vso odgovornost za vse posledice.

Vendar pa se ne sme trditi, da je imel predsednik, ako je sestavljal noto, namen pomagati Nemčiji iz zadrege in doseči mir, ki ne bi prinesel zaveznikom tega, za kar so šli v boj. Gotovo noče, da se sklene samo začasen mir, ki njima na sebi nikakega trajnega znaka in bi potemtakem Nemčija še nadalje zasledovala "svojo" politiko in ogrožala ves svet. Imeli smo situacijo z zavezniki zaradi prometa, toda z Nemčijo smo imeli še več nasprotstva, kajti potapljali so naše državljanke. S tem je predsednik pokazal, da bolj cenim človeško življenje kot pa pravice trgovskega prometa. Ako tedaj pravi Lansing, da se približujemo vojni, pomeni, da je nevarnost, da pride do vojne med Združenimi državami in Nemčijo. Predsednik ne želi vojne, ne želi je niti z Nemčijo, zato od nje zahteva, da naj pove mirovne pogoje, katere bi zavezniki mogli sprejeti. Z zavezniki ne moremo imeti vojne, kajti oni vodijo našo vojno, vojno za naše principe za človeško svobodo, za enake pravice velikih kakor malih narodov.

O tej zadevi piše "New York Times": "Vojna z Nemčijo bi bila obžalovanja vredna in si je ne želimo. Ako se jo nam vsili, potem združimo naše moči z zavezniki močjo in vojna bo kmalu končana. Nismo zato na strani Anglije in Francije, ker spoštujemo njih principe, pod katerimi vodijo sedanjo vojno in jim želimo zmage, temveč zato, ker vemo, da je nemška zmaga za nas nevarna. Ako stopimo v vojno, bo ta vojna po našem prepričanju. Ako nas že izzovejo, je bolje, da sedaj potrosimo pet ali deset milijonov dolarjev, kot pa enkrat pozneje, dvajset ali pa še več milijonov, v vojni, katero bi pričela Amerika iz lastnih nagibov. Nimamo ne vojske, ne velike mornarice, toda imamo izvanredna in večja sredstva kot pa vsi zavezniki za proizvajanje municije. Vse to Nemčija dobro ve in ko bo sestavljala odgovor na Wilsonovo noto, bo te upoštevala. Kaj bodo odgovorili zavezniki na noto, že nekoliko vemo. Vse je odvisno samo od nemškega odgovora. Ako odgovori in ponudi pogoje, katere zavezniki lahko sprejmejo, potem je delala previdno in razumno. V tem slučaju je še edina možnost, da se bo sklepal mir pod pogoji, pri katerih bo imela še kaj govoriti. Prejela je opomin in uverjeni smo, da ne bo razumela Wilsonove note napačno.

Porto Rico dobi novo ustavo.

Porto Rico in težavni položaj, v katerem se nahaja ta otok, sta bila v zadnjih letih predmet tako majhne pozornosti, da se je obrnil naš pogled na ta otok šele vsled kratkega poročila glede tega otoka v zadnji poslanici predsednika Wilsona na kongres. Prišli smo zopet do zavesti, da živi v majhni oddaljenosti od nas nadaljni milijon ljudi, ki pripadajo isti veliki državni organizaciji.

Težave, katere je imel predsednik Wilson v mislih, so predvsem pomanjkanje ameriškega državljanstva med otočani ter pomanjkanje primerne oblike samovlade ali takozvane Home Rule. Državljanstvo ter obenem tudi širo samovlado kot jo ima sedaj Porto Rico tvorita predmet predloga, ki je sedaj predložena senatu Združenih držav.

Predloga se pričinja z določili glede popolne osebne varnosti ter varnosti imetja pred postavbo. Nadalje prihajajo klavzula, ki prepoveduje suženjstvo, kar se pa je zgodilo z izrečenim namenom, da se odpravi takozvano peonazo. Za gotavlja se na laje, popolno svobodo glede verskega prepričanja ter ugotavlja osemurno dnevno delo za javne uslužbence. Nadalje se ne sme zaposliti otrok pod 14 leti pri delih, ki škodujejo zdravju in morali.

Glede samovlade v političnem oziru bodo otočani veliko pridobili v določbah, takajšnih se zakonodajnega departmanta. Na podlagi teh določb bodo dobili Portoričani prvokrat svojo pravo zakonodajno, obstoječo iz dveh zbornic, izvoljenih od naroda. Dosedaj so imeli otočani izvoljeno zakonodajno, a nobena odredba slej nje ni mogla postati pravomočna brez potrdila takozvanega Councila, ki se je sestavljal iz načelnikov departamentov, katere načelnike je imenoval predsednik Združenih držav.

Glavni uradnik krajevne vlade bo tudi v bodoče guvernir, imenovan od predsednika Združenih držav in ta bo imel Veto-pravico nad narodno zakonodajo. Ta Veto-pravica pa bo eventuelno lahko nadkriljena z dverretinsko večino glasov.

Težave glede pridobitve ameriškega državljanstva se odpravljajo s tem, da postane vsled novega zakona vsak Portoričan avtomatično državljan Združenih držav in to brez vsakih korakov od strani posameznika. Če pa kdo ne bo hotel postati ameriški državljan, se bo moral formalno proglašiti podložnikom Španske ali kake druge države.

Dosedaj so veljale za Portoričane iste naturalizacijske postave kot veljajo za vsakega tujca, ki pride v Združene države. To je tvorilo glavni predmet pribož.

stati ameriški državljani. Mislili pa so, da se bo to zgodilo takoj. Kongres pa se je obotavljal. Navajalo se je na tisoče vzrokov proti temu, da bi postali Portoričani takoj ameriški državljani. Kakorhitro je kongres prvokrat odklonil tozadevno odredbo, je takoj nastala zev, v skupnosti čustvovalnja otočanov napram njihovim gospodarjem. Ko se je tudi pozneje je odklonil slične odredbe, se je pojavila med otočani stranka, ki je naravnost sovražna Združenim državam.

Predloga, ki se nahaja sedaj v rokah senata, bo, ako bo sprejeta, gotovo zelo pripomogla k temu, da preneha na Porto Rico vsaka agitacija proti vladi Združenih držav.

Dekletova molitev.

Spisal Simon Gregorčič.

Pred tabo klečim,
Izoljena deva,
Ihtim in drhtim
Objkana reva.
Saj tebi odprto
Je moje srce,
Saj tebi je znano
Vse moje gorje.
Okusila sem
U zorni mladosti
Ljubezni sladkosti
In, oh, nje bridkosti.
Kot solnčico čist
Moj srčni je žar.
Ne bo me ga sanu
Pred tabo nikdar.
In vendar zakaj
Ta čisti plamen
Podžiga sedaj
Mi pekel ognjen?
Trepeče, oh, revi,
Mi sleherna žita
Ket listje na drevi.
Ko bliža se sila,
Drhtim, oh, drhtim
Sirota uboga,
Da v boji zguhga.
Ki ljubim tako ga.
Ko padel bi on —
Kako bi na sveti
Sirota potem
Se mogla živeti?
To vrbgo srce,
To drobnno čist
Kako bi nosilo
Brezgumno gorje?
O čuj, o čuj,
Devica presveta,
Prosnje in solze
Sirote-dekleta:

Ko smrt bo kosila
Čez bojno ravnan,
Ti čuvaj ljubljenea
Udareev, ran,
Ti skrhaj nad njim
Preteče jeklenke,
Odvрни od njega
Morilne svičienke,
Ti mene in njega
Obrani bolesti,
Ti ženina vrni
Ljubeci nevosti!

Moja duša v tujini.

Spisal Zvonimir.

Koncem sela kočica stoji,
kočica lesena,
zimica nad kočjo plove —
zimica ledena.
V kočji zimice ledene ni,
ampak pečka topla,
ki z gorkoto je leseno
kočico zasopla.
V kočici leseni majka mi
in pa očka stari biva —
moja duša pa v tujini
o mladosti sniva...

Male vesti.

V New Bedfordu se je skrčilo
Na Austin E. Elliotta, bančnega uradnika, se je preklenil vozček, naložen s cekini, ko so zlati denar prevažali iz varnostne shranbe v drugo. Dobil je hude poškodbe na dveh pristih in na členku.

POZOR ROJAKI!



Napisatelj našto ra šanske nar, kakor tud na mlj ve brže in jardi. Od tega narista zrastejo v 80h tednih krasni gosti in dolgi lasje kakor tudi moškim krasni brki in brada in ne bodo odpadali in osiveli. Reumatizem, kostilni ali tiganje v rokah, segala in v križu, v oambih časih popolnoma odstraniti, rane, opekline, ušle, ture, krasne in grinte, potne noge kurje očesa ozreline in par dneb popolnoma odstraniti. Kdor bi svoje zdravje brez uspeha rabil mu jamčim za \$500. Plašite takoj po cenik, ki za takoj pošiljam zaštoniti.

Krasni špani KOLEDAR za leto 1917 dobitc ako pošljete 4 cente za ročnino.

JAKOB WAHČIČ,
8702 Bonna Ave., Cleveland, Ohio.

Posebno naznanilo.

S tem naznanjamo našim točnikom in odjemalcem, da smo ravnokar prejeli zelo veliko izbrbo COLUMBIA oktobrskih in novembrskih plošč. Te plošče so popolnoma nove in so šele kratak čas v prodaji. Število teh plošč je bilo odmerjeno in zato povem svojim stalnim odjemalcem, da jih takoj naroče, ker zelo hitro gredo in se je bati, da zamudne priliko kupiti nove plošče. Tukaj je nekaj novih plošč.

- E 2778 (Po jezera. (M. Vilhar.) 75c
- (Domovini. (Dr. B. Ipavec) 75c
- E 2770 (Luna sije (J. Flisman) 75c
- (Stadko je vince. Ne bom (se možila. Vidim draga (moja. 75c
- E 2758 (Hungarian Rhapsodie 75c
- (Song of the Pusztá 75c
- (Maiden 75c
- E 6057 (Pastirska. Mazurka. 75c
- (Maškera. Polka. 75c
- E 6058 (Domžanski valček 75c
- (Marzolin 75c
- E 6062 (Mastne pripovedke 1. 75c
- (Mastne pripovedke 2. 75c

Zato prošim svoje odjemalce, da mi pošljejo svoja božična naročila takoj, da jih zamorete dobiti še pred Božičem.

Mi imamo zelo veliko izbrbo COLUMBIA strojev od \$15.00 do \$200.00. Mi prodajamo stroje na upanje in mesečna odplačila. Vaš kredit je nam dober in prav dragevolje vam pojasnimo vse glede kupa na odplačila. Zelo zmerne cene.

PITTSBURGH PHONOGRAPH COMPANY
1331 PENN AVENUE. PITTSBURGH, PA.
DOMAČA NARAVNA OHIJSKA VINA
prodaja
JOSIP SVETE
1780-82 E. 28th St., Lorain, Ohio.
RUDEČE VINO po \$30.00 berel.
Pri manjih naročilih cena po dogovoru.
Vino je popolnoma naravno, kar jamčim.
Naročilu je pridejati denar ali Money Order.

VABILO NA PLESNO VESELICO,
katero priredi
SLOVENSKA ALEXANDER GODBA
na Silvestrov večer, v soboto, dne 30. decembra 1916
V DVORANI DR. POSTONJSKA JAMA na Alexander Place v Canonsburg, Pa.
Pričetek ob 5. uri popoldne.
Tem potom vabimo vse rojake in rojakinje z Canonsburga in okolice, da nas posetijo z obilno udeležbo. Igrala bode domača godba, za dobro postrežbo bode skrbel pripravljeni odbor. Torej na svidenje v soboto dne 30. decembra.
ODBOR GODBE.

Flavia Solva.

(ZGODOVINSKA ČRTICA).

Na Stajerskem se nahaja taborišče beguncev, ki je postalo potrebno vsled svetovne vojne in to taborišče se nahaja na mestu starorimskega mesta, katero je pustil zgraditi rimski cesar Vespazijan v letih 76. in 77. po Kristovem rojstvu.

Ostanki tega rimskega mesta so popolnoma pokriti od zemlje, kar tvori zelo dobro okolišino za preskavajanje. Starinoslovec presku je že od leta 1911 naprej ostanki tega mesta, a dela so postala posebno uspešna sedaj, ko se je zgradilo na tem mestu imenovano taborišče ter je dala deželna vlada na razpoložljivo potrebno število delavcev.

Mesto, ki se je nahajalo v rimski provinci Noricum, je dospelo kmalu po ustanovitvi do velikega blagostanja. Tedaj so zapustili leta 166. Markomani s Kvadi in Langobardi vred svoja stanovišča na Moravskem, prekoračili Donavo ter se na velik povodnji razili po rimskih provincah Noricum in Panoniji.

Našim malčkom. — Enkrat v tistem času, ko je bil Jezus šele pet let star, sedel je na pragu pred delavnico očeta v Nazaretu, gnetel je kepice ilovice, ki jo je dobil na drugi strani ceste pri lončarju, in delal iz nje kukavice. Tako je bil srečen, kakor se nikoli poprej. Vsi otroci so namreč rekli Jezusu, da je lončar pust človek, ki se ga ne more omečiti ne s prijaznimi pogledi, ne z besedami, če bi tudi bile sladke kakor med. Zato si pa tudi Jezus ni nikoli upal prositi ga kakor reči. Toda glej, komaj je vedel, kako se je zgodilo; samo na pragu je stal in z želznimi pogledi opazoval sosedo, kako dela; in so sedel je stopil iz svoje delavnice in mu podaril toliko ilovice, da bi iz nje lahko napravil vinski vrč.

Na pragu sosednje hiše pa je sedel Juda, grdega obraza in rdečih las, po obrazu je imel polno plavih lis, obleko pa vso raztrgano, to zadnje samo ostanki in spomini iz vednih bojev med poučnimi paglavci. Sedaj ravno je bil tiho; dražil ni nikogar, tudi ni bil je bil in obdeloval kepo ilovice, prav kakor Jezus. Toda te ilovice si ni proskrbel sam in tudi misliti ni mogel na kaj takega; saj se skoro ni upal lončarju pred oči; ta ga je imel namreč na samu, da on prav vrže kak kamenček na njegovo krhko blago in bi ga bil gotovo s palico odpodil. Jezus je bil tisti, ki je delil svojo zalogo ilovice z njim.

Ko sta otroka dodelala svoje kukavice, nastavila sta jih predse v krogu. Prav tako so bile te kukavice, kakor vse ilovnatе kukavice vseh časov, imele so rdečo kepo za nogo, da so mogle stati, kratke repke, kratki vrat in komaj vidne peruti.

Toda kakor je že bilo, precej se je videl razloček med deli obeh tovarišev. Judovi ptički so bili tako po strani narejeni, da so vedno padali, in če se je še tako trudil s svojimi majhnimi, trdnimi prstki, vendar ni mogel narediti njihovih teles lepo oliskanih. Prav izpod čela je večših pogledal k Jezusu, da bi videl, kako on naredi, da so njegovi ptički gladki, le trije enakomerni kakor hrastovi listi v gozdovih na gori Tabor.

Čim več ptičkov je naredil, tem srečnejšega se je čutil Jezus. Eden se mu je zdel lepši kakor drugi ter s ponosom in ljubeznijo jih je opazoval. Da, to bodo sedaj njegovi drugi pri igran, njegovi bratci in sestrice, v njegovi postelji bodo spali, pogovarjali se bodo z njim, peli mu bodo svoje pesmi, kadar ga bo mati pustila samega. Nikdar ni bil še tako bogat, in nikoli več ne bo sam in zapuščen.

Mimo je prišel visok vodonos, s sljučen pod težkim mehom, precej za njim pa prodajalec sočvirja, ki se je gugal na hrbtu svoje-ga osla med pletenimi košarami. Vodonos je položil roko na zlato-kodrasto glavo Jezusovo in ga povpraševal po njegovih ptičkih. Jezus mu je pripovedoval, da imajo imena in da znajo peti. Vsi ti mali ptički so prišli k njemu iz tujih, daljnih krajev in mu pripovedovali reči, katere sami vedo. In Jezus je govoril tako, da sta vodonos in prodajalec sočvirja za dolgo pozabila na svoje opravke in ga poslušala.

Nedotaknjena bogastva Sibirije.

Sibirija bo nekega dne pozvana postati najbolj bogata dežela na svetu, kajti ona ima naravna bogastva tako različne vrste in ta so tako nedotaknjena kot v nikakem drugem delu starega sveta. Kako obširna so ta bogastva, nam popisuje A. Kammer v La Nature.

Pred vojno je proizvajala Sibirija od 1.000.000 do 1.300.000 ton žita na leto. Kot dežela pašnikov je skoro brez meje ter izvažala veliko množine usnja, masti in surovega masla.

Glede mineralnega bogastva so možna le ugibanja, kajti večji del dežele ni bil še nikdar strokovno preiskani. Ima pa še sedaj več velikanskih petrolejskih polj in ono v Kuznecu obsega nekako 30.000 kvadratnih milj ter se čeni, da vsebuje 920.000.000 ton petroleja.

Ono v Irkutsku vsebuje baje 250.000.000 petroleja in istotako onadva v Jenisejsku in Semipalatsku. Ta polja pa so skoro nedotaknjena. Kotlina Kuzneca vsebuje nadalje velike množine železne rude, nekako 16.500.000 ton.

Druge rude, ki obetajo bogastva onim, ki jih izrabijo, so baker, zlato, cink, antimon, cinobor, živo srebro, salpeter, grafit, nafta ter poleg drugih še navadna sol. Sibiriske reke so polne rib, slične onim v British Columbij. V neizmernih množinah se nadalje lahko prideluje ter se že sedaj lan, bombaž in druge vrste koristnih rastlin.

V Nazaretu.

— Našim malčkom. —

Enkrat v tistem času, ko je bil Jezus šele pet let star, sedel je na pragu pred delavnico očeta v Nazaretu, gnetel je kepice ilovice, ki jo je dobil na drugi strani ceste pri lončarju, in delal iz nje kukavice. Tako je bil srečen, kakor se nikoli poprej. Vsi otroci so namreč rekli Jezusu, da je lončar pust človek, ki se ga ne more omečiti ne s prijaznimi pogledi, ne z besedami, če bi tudi bile sladke kakor med. Zato si pa tudi Jezus ni nikoli upal prositi ga kakor reči. Toda glej, komaj je vedel, kako se je zgodilo; samo na pragu je stal in z želznimi pogledi opazoval sosedo, kako dela; in so sedel je stopil iz svoje delavnice in mu podaril toliko ilovice, da bi iz nje lahko napravil vinski vrč.

Na pragu sosednje hiše pa je sedel Juda, grdega obraza in rdečih las, po obrazu je imel polno plavih lis, obleko pa vso raztrgano, to zadnje samo ostanki in spomini iz vednih bojev med poučnimi paglavci. Sedaj ravno je bil tiho; dražil ni nikogar, tudi ni bil je bil in obdeloval kepo ilovice, prav kakor Jezus. Toda te ilovice si ni proskrbel sam in tudi misliti ni mogel na kaj takega; saj se skoro ni upal lončarju pred oči; ta ga je imel namreč na samu, da on prav vrže kak kamenček na njegovo krhko blago in bi ga bil gotovo s palico odpodil. Jezus je bil tisti, ki je delil svojo zalogo ilovice z njim.

Ko sta otroka dodelala svoje kukavice, nastavila sta jih predse v krogu. Prav tako so bile te kukavice, kakor vse ilovnatе kukavice vseh časov, imele so rdečo kepo za nogo, da so mogle stati, kratke repke, kratki vrat in komaj vidne peruti.

Toda kakor je že bilo, precej se je videl razloček med deli obeh tovarišev. Judovi ptički so bili tako po strani narejeni, da so vedno padali, in če se je še tako trudil s svojimi majhnimi, trdnimi prstki, vendar ni mogel narediti njihovih teles lepo oliskanih. Prav izpod čela je večših pogledal k Jezusu, da bi videl, kako on naredi, da so njegovi ptički gladki, le trije enakomerni kakor hrastovi listi v gozdovih na gori Tabor.

Čim več ptičkov je naredil, tem srečnejšega se je čutil Jezus. Eden se mu je zdel lepši kakor drugi ter s ponosom in ljubeznijo jih je opazoval. Da, to bodo sedaj njegovi drugi pri igran, njegovi bratci in sestrice, v njegovi postelji bodo spali, pogovarjali se bodo z njim, peli mu bodo svoje pesmi, kadar ga bo mati pustila samega. Nikdar ni bil še tako bogat, in nikoli več ne bo sam in zapuščen.

pred Jezusom v prahu kakor pes, poljuboval je njegove noge in ga prosil, naj vendar stigne noge in ga stane, kakor je on njegove kukavice. Juda je namreč ljubil Jezusa, občudoval ga je, a ga je obenem sovražil. In Marija, ki je ves čas gledala igro otrok, je vstala, dvignila Juda, posadila ga k sebi v naročje in ga božala. "Ubog otrok!" govorila mu je. "Ti ne veš, da si poizkusil nekaj, kar ne more nobena živa stvar. Nikoli več ne poizkušaj kaj takega, če nočeš biti najnesramnejši med vsemi ljudmi! Bog ve, kaj bi se zgodilo s tistim izmed nas, ki bi se drznil izkušati se z Njim, ki slika s solnčnim žarkom in mrtvi ilovici daje življenje!"

Tu je ostavil prodajalec sočvirja svojega osla in vprašal Juda, če imajo tudi njegovi ptički imena in če znajo tudi peti. Toda Juda go čem takem ni ničesar vedel, trmasto je obmolčal in ni trenil z očesom od svojega dela; prodajalec sočvirja je malo ujezen sunil enega njegovih ptičkov z nogo in odjahal dalje.

Tako je minilo popoldne in solnce je padlo že tako globoko, da je zamogla njegova svetloba že pri nizkih mestnih vratih v mesto; vrata so končavala cesto in so nosila rimskega orla. In ta solnčna luč, ki je prihajala sedaj proti večeru, je bila rožnatardeča in je dajala to svojo barvo vsemu, kar ji je prišlo na pot. Vse je pobarvala enako; lončarjeve izdelke kakor desko, ki jo vzdihovala pod mizarjevo žago, in ravno tako tudi belo tkanino, ki je obdajala Marijin obraz.

Najlepše pa se je svetlikala ta solnčna svitloba v malih lužicah, ki so nastale med kamenjem na cesti. Naenkrat je vstaknil Jezus roko v lužo, ki mu je bila najbližja. Prišlo mu je namreč na um, da bi poslal svoje ravne ptičke s svetlo solnčno svitlobo, ki je vendar vodi, zdvijajo in sploh vse mu dala neko posebno barvo. In vesela je bila solnčna svitloba, rada se je dala zajeti kakor barva iz slikarske sklenice. In ko je Jezus pretegnil z njo ilovnatе ptičke, je mirno obležala in jih pokrivala od nog do glave z diamantnim bleškom.

Juda, ki je sedaj sedel malo pogledal k Jezusu, če je morebiti njegovih ptiček več in so lepše, je zavpil od začudenja, ko je videl, da slika Jezus svoje kukavice s solnčno svitlobo, ki jo vjame v lužah po cesti.

In tudi Juda je pomočil svojo roko v svetlečo se vodo in skušal ujeti solnčno svitlobo. Toda svitloba se mu ni dala ujeti. Vsa mu je ušla med prsti; ušla mu je vseeno, če je tudi kolikor meglice hitro delal in tudi prav malo barve ni mogel dobiti za svoje ptičke. "Čakaj, Juda!" dejal mu je Jezus. "Jaz pridem in poslikam tvoje ptičke."

"Ne", dejal je Juda, "ti se jih ne smeš dotakniti. Je že dobro, kakor je." Vstal je. Čelo se mu je zgubavilo in ustnice je stisnil ter stopil je s široko stopaljo na ptičke in jih izpremenil drugega za drugim v ploščate ilovnatе kepe.

Ko je razrušil svoje ptičke, zel je k Jezusu, ki je sedel in gladil svoje ptičke, ki so se svetili kakor dragi kameni. Juda jih je nekaj časa tiho opazoval, potem pa je vzdignil nogo in pohodil enega izmed njih. Ko je Juda stopil nazaj in je videl malega ptička izpremenjenega v gline, zdelo se mu je jako dobro, da se je začel na glas smejati, in vzdignil nogo, da bi pohodil še drugega. "Juda", zaklical je Jezus, "kaj delaš? Ali ne veš, da so živi in da znajo peti?"

A Juda se je smejal in pohodil se emega. Jezus je začel misliti na pomoč. Juda je bil velik in Jezus ga ni mogel zadržati. Pogledal je, kje je mati. Daleč ni bila, a predno bi mogla priti, bi Juda lahko že vse ptičke pohodil. Solze so prišle Jezusu v oči. Juda je pohodil že štiri njegovih ptičkov, le trije so bili še nedotaknjeni.

Malo zameril je svojim ptičkom, ki so tako tiho stali in se pustili pohoditi. Jezus je zaploskal z rokama, da bi jih vzbudil k življenju, in jim je zaklical: "Letite, letite!" In glej, ptički so začeli gibati s svojimi majhnimi perutnicami in so se tako dvignili do strehe, kjer so bili varni.

In ko je Juda videl, da so ptički na Jezusovo besedo res zleteli, je začel jokati. Rival si je zase, kakor je videl, da delajo stari, če so v veliki stiski in skrbeh, ter se vrge Jezusu pred noge. Tako je ležal Juda in se valjal

pred Jezusom v prahu kakor pes, poljuboval je njegove noge in ga prosil, naj vendar stigne noge in ga stane, kakor je on njegove kukavice.

Juda je namreč ljubil Jezusa, občudoval ga je, a ga je obenem sovražil. In Marija, ki je ves čas gledala igro otrok, je vstala, dvignila Juda, posadila ga k sebi v naročje in ga božala.

"Ubog otrok!" govorila mu je. "Ti ne veš, da si poizkusil nekaj, kar ne more nobena živa stvar. Nikoli več ne poizkušaj kaj takega, če nočeš biti najnesramnejši med vsemi ljudmi! Bog ve, kaj bi se zgodilo s tistim izmed nas, ki bi se drznil izkušati se z Njim, ki slika s solnčnim žarkom in mrtvi ilovici daje življenje!"

Pod cipreso.

Anton Medved.

Pod cipreso, pod cipreso rad bi v grobu spal jaz, kakor črno mi zaveso smrt potegne pred obraz.

Listi padejo z drevesa, vrt pokrije beli snež, a cipresa, a cipresa spomenik ostane svež.

Svet naj gleda nje zelene bere in pomen njegov! Kaj mi bilo je življenje? Zelen up, a — brez sadov.

D A R O V I

za nesrečno Zubanovo družino v Grove City, Pa. Cleveland, Ohio. Matija Benčina, \$1.00. New York City, N. Y. Jera Peterka, \$1.00. Franca Konič, \$2.00. Filip Hergula, 50c. McAfee Walley, N. J. Franca Zubančič, 40c.

NAŠI ZASTOPNIKI.

kateri so pooblašteni pobirati naročnino za "Glas Naroda" in knjige, kakor tudi za vse druge v našo stroko spadajoče posle. Jenny Lind, Ark. in okolica: Mihael Olsar. San Francisco, Cal.: Jakob Lovina Denver, Colo.: Frank Skrabec. Louisville, Colo.: Jerry Jannik Pueblo, Colo.: Peter Cullig. Frank Janich in John Germ. Salida, Colo. in okolica: Louis Castello. Clinton, Ind.: Lambert Boleski Indianapolis, Ind.: Alois Studman Woodward, Ind. in okolica: Lukas Podbrezar. Aurora, Ill.: Jermel B. Verbit Chicago, Ill.: Frank Jurjovec. Deane, Ill.: Dan Badovina. Joliet, Ill.: Frank Laurich. John Zaletel in Frank Bambich. La Salle, Ill.: Mat. Kohn. N. Kokis, Ill. ni okolica: Math. Gdlshek. St. Chicago, Ill.: Frank Černe Springfield, Ill.: Matija Barborič Oglesby, Ill.: Matt. Hrtbernik Waukegan, Ill. in okolica: Frank Ptkovšek in Math. Ogrin. Cherokee, Kans.: Frank Rečičnik. Columbus, Kans.: Joe Knafole. Franklin, Kans.: Frank Leskovec. Frontenac, Kans. in okolica: Frank Černe in Rok Firm. Kansas City, Kans.: Peter Schneller Mineral, Kans.: John Stale. Elgin, Kans.: Mike Pencel. Kilmiller, Md. in okolica: Frank Vodugavec. Okmest, Mich. in okolica: Pava Šalica, M. F. Koba in Martin Bado. Hamlet, Mich. in okolica: Fran. Kotlan. St. Bangr. Mich. in okolica: M. U. Lihovik. Oshkosh, Minn.: K. Zgon. St. Lot. Petrich. Duluth, Minn.: Joseph Sharabon Ely, Minn. in okolica: Ivan Gomb. Jos. J. Penhel in Louis M. Perušek. Eveleth, Minn.: Jurij Kotsa. Gilbert, Minn. in okolica: L. Vasa Hibbing, Minn.: Ivan Pousa. Hiberville, Minn. in okolica: Joe Adamich. Nashua, Minn.: Geo. Moura. New Duluth, Minn.: John Jerina. Virginia, Minn.: Frank Horvatic St. Louis, Mo.: Mike Grabrian. Klein, Mont.: Gregor Zober. Great Falls, Mont.: Math. Urtič. Roundup, Mont.: Tomaž Paulin. Dawson, N. Mex.: Mike Krivec. Governora, N. Y.: Karl Sternlich Little Falls, N. Y.: Frank Gregorka. Barberton, O. in okolica: Math. Krmar in Louis Balant. Bridgeport, O.: Frank Hočvar. Collinswood, O.: Math. Štapanik. Cleveland, Ohio: Frank Sakaj. J. Marincic, Chas. Karlinger, Jakob Resnik, John Prostor in Frank Meh. Lorain, O. in okolica: J. Kuzma v Niles, Ohio: Frank Kogovšek Youngstown, O.: Ant. Kijelj. Oregon City, Oreg.: M. Justa. Abingham, Pa.: M. Klarich. Ambridge, Pa.: Frank Jakše. Bessemer, Pa.: Louis Hrtbar. Bridgeville, Pa.: Rudolf Pletner. Bradford, Pa.: Ivan Germ. Burnside, Pa. in okolica: John Demšar. Onashburg, Pa.: John Kottler. Owell, Pa. in okolica: Mike Kofar. Onashburg, Pa.: Ivan Pašk in Vito Rovanič.



Zdravje moč in krepost.

ZASTONJ

Zdravniška knjižica Kažipot k zdravju.

Ta knjižica pove enostavno, kako se nekatere bolezni, kakor je sifilis ali zastrupljenje krvi, moliži, kožne bolezni, stare rane, kapavica, živčna slabost, možna onemoglost, sementok, mehurne in ledvične težkoče, nalezljive in druge moške ter ženske bolezni na spolno-urinarskih organih, vespelo zdravijo privatno doma in z majhnimi stroški.

Pove tudi o našem vpsnem zdravljenju drugih bolezni, kakor so nerednosti želodca in jeter, žolčnica, zapeka, zlata žila, revmatizem, katar, nezduha in slinčne težkoče.

ALI TRPITE

na katerem izmed sledečih simptomov: bolečine v križu, bolečine v zgibih, glavobol, izguba apetita, kisloba v želodcu, povračanje hrane, bijuvanje, žolčno riganje, nečist jezik, smrdelca sapu, izguba spanja, slabe sanje, slabost in nagla razburjenost, nervoznost in razdraženost, onemoglost ob jutrih, žviž Kolobarij pod očmi, sramežljivost in izogibanje družbe, nemarnost, bojazen in srčna tuga? — Ti simptomi so znamenje, da vas telesni sistem ai v redu in da potrebujete zdravniških nasvetov in pomoči.

Naša brezplačna knjižica vam pove dejstva glede teh simptomov in teškoče; pove vam tudi o našem zdravljenju, ki pomaga moškim do zdravja, moči in veselosti, da so zopet močje. Zaloga znanosti je in vsebuje nasvete in podatke, katere bi moral znati vsak moški in vsaka ženska, posebno pa tisti, ki se nameravajo ženiti. Iz nje lahko spoznate vzroke svojega trpljenja in kako bi se vaše težkoče obvladale. Citajte to knjižico, kažipot k zdravju, in okoristite se z njo.

Pošijite ta kupon še danes.

DR. J. RUSSELL PRICE CO., 51000 Madison & Clinton Str., Chicago, Ill. Cenjeni doktorji: — Pošijite mi takoj vašo zdravniško knjižico popolnoma zastonj in postnino prosto.

Form for sending a coupon, including fields for Name, Address, and City/State.

IZUME SE-İŞÇE.

jo zastonj. Čitajte moj oglas v petkovi izdaji tega lista. A. M. Wilson, 309 Victor Building, Washington, D. C.

HIŠE NA PRODAJ

nove in lahke odplačila, kakor tudi prazne leto in farne. Zavarovanje proti ognju. JOHN ZULICH, 111 Norwood Rd., Cleveland, Ohio

Zaupaj, pa vedi komu!

Garantiram, da so moja vina naravna, ker ne prodajam drugih kot iz najboljšega obiljškega grozdja doma presnana vina, vsake vrste in cene na delabo so sledeče: Delaware in Catawba, zlate barve..... po \$1.00 galona Concord, rdeče barve..... po 70c. galona za 10 galon posoda računam \$1.00, za 25 galon pa \$1.50, pri večjih naročilah je pa posoda zastonj.

TROPINJEVEC IN DROŽNIK.

Garantiran, čist, doma žgan, najboljši, ki ste ga še kdaj pili velja galona \$3.00, \$3.50 in \$3.75. Na delabo od 10 galon naprej po \$2.65 galona. Naročilu priložite denar ali pa moneyorder.

Louis Knaus

VELETRGOVINA DOMAČEGA VINA IN DOMA KUHANEGA ŽGANJA 3908—3916 St. Clair Ave., Cleveland, O. Phone: Central 4644 K.

CENIK KNJIG

katero ima v zalogi

SLOVENIC PUBLISHING CO.

82 CORTLANDT ST. NEW YORK, N. Y.

POUČNE KNJIGE:

Table listing various books and their prices, including 'Smrt cesarjeviča Rudolfa', 'RAZGLEDNICE', 'Newyorške a evilecaml', etc.

ZABAVNE IN RAZNE DRUGE KNJIGE:

Table listing various entertainment and miscellaneous books and their prices, including 'Doli s orožjem!', 'Hubad, pripovedke, 1. in 2. svezek po', etc.

"Slovensi" naročite Old Sunny Times Whiskey

12 kvartov \$8.25 8 kvartov 5.50 4 kvarte 2.95 Ekspres plačamo. Pošten štar viski. Vreden \$4.00 galona. Kuponi za premije z vsakim kvartom. Posebno darilo za Božič. Pišite v kateremkoli jeziku. Dep. 39 SCHILLER BROS Kansas City, Mo.

Slovensko katoliško

podp. društvo



svete Barbare

ZA ZEDINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE.

Sedež: FOREST CITY, PA.

Inkorporirano dne 21. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: JOŽEF PETERNEK, Box 95 Willock, Pa. I. podpredsednik: KAROL ZALAR, Box 547, Forest City, Pa. II. podpredsednik: LOUIS TAUGHAR, Box 835, Rock Springs, Wyo. Tajnik: JOHN TELBAN, Box 707, Forest City, Pa. II. tajnik: JOHN OSOLIN, Box 492, Forest City, Pa. Slagajnik: MARTIN MUHIČ, Box 537, Forest City, Pa. Pooblaščenec: JOSIP ZALAR, 1074 North Chicago St., Joliet, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. MARTIN IVEČ, 900 Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: IGNAC PODVAŠNIK, 6325 Station St. E., Pittsburgh, Pa. I. nadzornik: JOHN TORNIČ, Box 622, Forest City, Pa. II. nadzornik: FRANK PAVLOVIČ, Box 705, Conemaugh, Pa. III. nadzornik: ANDREJ SLAK, 7713 Issler Ave., Cleveland, Ohio.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: MARTIN OBREŽAN, Box 72, East Mineral, Kans. I. porotnik: MARTIN ŠTEFANČIČ, Box 78, Franklin, Kans. II. porotnik: MIHAEL KLOPČIČ, 528 Dawson Ave., R. F. D. 1, Greenfield, Detroit, Mich.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: ANTON HOČEVAR, R. F. D. No. 2 Box 11 1/2, Bridgeport, O. I. upravnik: ANTON DEMŠAR, Box 135, Broughton, Pa. II. upravnik: PAVEL OBREGAR, Box 402, Witt, Ill.

Doplat naj se pošilja I. tajniku Ivan Telban, P. O. Box 707, Forest City, Penna.

Društveno glasilo: "GLAS NARODA".

IZ URADA

glavnega predsednika in tajnika združenih društev, sv. Barbare.

Tem potm se naznanja vsem postojnim tajnikom kakor tudi članom in članicam spadajočim k gorji omenjeni organizaciji, da se v mesecu januarju pobira sklad po 25 centov več. Ker je vedno in vedno primanjkljaj v bolniškem skladu, smo primorani povisati asmesent in sicer, da plača vsak član in članica, ki so opravičeni do bolniške podpore za mesec januar 25c v bolniški sklad.

Kakor razvidno iz sklepa zadnje konvencije, se prične za bolniški sklad takoj mesecem januarjem po 10 centov več, tako da bodo znašali navadni asmesent za bolniški sklad 70c namesto 60c. Ker je sedaj še posebna naklada 25c, plača vsak član in članica, katera je opravičena do bolniške podpore 95c v bolniški sklad.

Ta asmesent je povzračen le za o ne člane in članice, kateri so opravičeni do bolniške podpore, oni, pa, ki plačujejo samo smrtnino, to je v smrtninski sklad, plačujejo ravno tako kakor dosedaj. Prosim, da vzamejo to vsi postojni tajniki v naznanje kakor tudi posamezni članje. Ako kateri tajnik ne dobi glasila, naj mu kateri sobratov to pokaže in opozori nato, ker ne bodem posebnih listin razposlal, ker sem sprejel preprosto naročilo.

Najtoplejše se zanavljam vsem postojnim tajnikom in vsem članom za njih naklonjenost za časa mojega delovanja.

Vaš udani sobrat

Ivan Telban, gl. tajnik.

V tempelju.

Zivgl je nekaj srečen par — mož in žena in njihov mali sinček. Ti so hodili po velikem tempelju v jeruzalemskem okoli. Sinček je bil tako lep, kakor bi bil naslikan. Imel je mehkokodraste lase in oči, ki so se svetile kakor zvezde. Sinček ni bil že v tempelju, odkar je bil toliko star, da je mogel razumeti, kar je videl. Sedaj pa so ga vodili stariši okoli in mu razkazovali krasote.

Tu je videl dolge vrste ste, brov, tam pozlačene oltarje, tam zopet svete može, ki so sede po učevali svoje učence; dalje je videl visjega duhovna z naprsknikom iz samih dragih kamenov; — videl je babilonske preproge, pretkane z zlatimi rožami; velika bakrena vrata, tako težka, da je bilo potreba trideset moč, da so jih premaknili na tečajih.

Pa deček, ki je bil star šele dvajset let, se ni dosti zmenil za vse to. Mati mu je pripovedovala, da je to, kar sedaj vidi, največje čudo sveta. Pravila mu je, da kaj takega pač ne bo zopet kmalu videl. V revnem Nazaretu, kjer sta bila duma, se ne vidi nič drugega ko umazane ulice.

Toda čudo: čim bolj brezbrize se je deček kazal, tem večje veselje so imeli stariši. Čez njegovo glavo sta si pokimavala in sta bila prav zadovoljna.

Slednjice se je videl dečko tako izmučen in truden, da se je materi zamislili:

— Predalec sva šla s teboj, — je dejala. — Pojdi, da se malo od počiješ.

Nato je ona sedla pri nekem stebriju in tla, njemu pa je rekla, naj se vleže poleg nje in naj položi glavo v njeno naročje.

On je storil tako in precej zaspa.

Komaj je zaspa, ko je mati rekla možu: — Ničesar drugega se nisem bala, kakor ure, ko bo prestopil vrata jeruzalemskega tempelja. Tako sem mislila: če bo enkrat

videl to hišo božjo, bo hotel za vedno tu ostati.

— Tudi jaz sem se tega bal, — odgovoril je mož. — Ko je bil rojen, pokazala so se znamenja, ki so kazala, da bo velik kralj. Toda kaj bi mu prinesla krona drugega, kakor skrbi in nevarnosti? Vedno sem dejal, da bo zanj in za naju najbolje, če postane tesar v Nazaretu.

— Odkar je pet let star, — dejala je mati pomenljivo, — se ni so več kazala kaka znamenja. In sam se tudi nič več ne spominja, kaj se je godilo v njegovi prvi mladosti. Postal je sedaj čisto otrok med otroci. Pred vsem naj se zgodi božja volja, začela sem pa upati, da je Gospod v svoji neskončni milosti izvolil kakega drugega za tako velike reči in da mi mojega sina pusti.

— Jaz mislim, — dejal je mož, — da bo vse dobro, če le ni ne izve o čudežih in znamenjih, ki so se godila v njegovih prvih letih.

— Jaz prav nikoli ne govorim z njim o teh čudežih, — dejala je žena. — Toda vedno se bojim, da se tudi brez mene lahko zgodi kaj takega, iz česar bi izpoznal, kdo je. Posebno pa sem se bala peljati ga v tempelj.

— Lahko si vedela, ker je že vsa nevarnost minula, — dejal je mož. — Kmalu sva zopet z njim v Nazaretu.

— Bala sem se pismarjev v tempelju, — dejala je mati. — Bojim se teh prerokov, ki posedajo tu po tempelju. Mislim, da bi vstali, če bi se prikazal med njimi, da bi se mu priklonili in ga pozdravili kakor judovskega kralja. Čudno, da ne zapazijo njegovega veličanstva. Tak otrok gotovo še ni nikdar stopil prednje.

Nekaj časa je molčala in opazovala dete. — Kmalu bi ne mogla razumeti, — dejala je. — Če bi videl te le sodnike, ki sede v svetli hiši in razsojajo prepire, te-le učitelje, ki govore svojim učencem, in te le duhovnike, ki služijo Bogu, — mislim, da bi se zbudil in dejal: "Tu med temi-le sodniki, učitel-

ji in duhovniki moram živeti, zato sem rojen.

— Bog ve, kakšna sreča je to, tu med temi-le stebri zaprt sedeti? — dejal je mož. — Bolje je, da hodi po hribih in gošah okoli Betlehema.

Mati je malo zajokala. — Tako srečen je pri nas doma, — dejala je. — Tako zadovoljen je, če spremlja črede ovac na njihovih samotnih potih, ali če gre čez polje in ogleduje kmečka dela. Ne morem si misliti, da bi mu delala krivico, če ga izkušava ohraniti zase. — Tako ga obvarujem največjega trpljenja, — dejal je mož. Tako sta govorila še dalje, dokler se ni deček zbudil.

— Ali si se sedaj izpočil? — dejala je mati. — Vstani, večeri se in mi si moramo poiskati prenočišče.

Ko so se napotili proti izhodu so bili na točki, ki je bila najdalje oddaljena od vrat.

Morali so iti pod starim obokom skozi, ki je bil ohranjen še iz onih časov, ko so zidali na tem mestu prvi tempelj. Tu je stal na zid naslonjen star, velikanski bakren rog, kakor kak steber. Bila je trobenta. Stal je od zunaj in znotraj poln prahu in pajčevin, obdan od komaj vidnega zavojca, na katerem so se brale starinske pismenke.

Gotovo je minulo že tisoč let, kar je zadnjikrat kdo izkušal spraviti iz njega kak glas.

Ko je deček zapazil ta velikanski rog, je ves začuden obstal: — Kaj pa je to? — je vprašal. Mati mu je odgovorila:

— To je tisti veliki rog, ki se imenuje glas svetovnega kneza. Ž njim je skliceval Mojzes Izraelove otroke v puščavi, kadar so se razkripili. Pozneje pa ni nikoli več nihče poizkušal zatrobiti vanj. Kdor bi pa to premogel, ta bo zbral vse narode cele zemlje pod svojo oblastjo.

Ona se je smejala vsemu temu, ker je mela vse za bajko, deček pa je obstal pred rogom, dokler ga ni zaklicala za seboj.

Med vsem, kar je videl v tempelju, mu je ta-le rog najbolj ugajal. Rad bi bil obstal in ga dolgo, dolgo in natanko opazoval.

Niso še dolgo hodili, ko so prišli v veliko, prostorno dvorišče tempeljno. Tu se je nahajala ob vnožju gore kunkja, tako globoka in široka kakor je bila že od najstarejših časov. Te razpoke kralj Salomon ni hotel zasuti, ko je zidal tempelj. Nobenega mostu ni dal napraviti tu čez, in tudi z omrežjem ni ograbil globokega prepada.

Mesto vsega tega je dal položiti čez več komelecev dolgo klinjo iz jekla, ki je imela ostro nabrušeno ojstrino obrnjeno navzgor.

In po nešteti letih in dogodkih le ležala ta klinja še vedno čez prepad. Sedaj je bila že vsa rjasta, tudi ni bila več dosti močnega pritirjana, tako da se je zibala v vselej, kadar je prišel kdo trših korakov po tempeljskem dvorišču.

Ko je mati peljala dečka po poti ob tem jarku, vprašal je ta:

— Kakšen most pa je to? — Ta most je dal napraviti Salomon, — odgovorila je mati, — in mi ga imenujemo nebeški most. Če moreš ti po tem mostu, čegar ojstrina je tanjša, kakor soljeni žarek, priti čez brezno, si lahko gotov, da prideš v nebesa.

In ona se je nasmejala in hitela dalje, deček pa je obstal in opazoval most toliko časa, dokler ga ni poklicala za seboj.

Ubogal jo je, a je jokal, ker mu ni še poprej pokazala dveh čudnih reči, ko bi bil imel čas za opazovanje.

Sedaj se niso nič ustavili do stebrišča pri vходу, ki je sestojalo iz petih vrst stebrov. Tu na nekem voglu sta stala na istem podstavku dva stebra iz črnega mramorja tako blizu drug drugega da bi tudi slamico le s težavo potisnil med njima skozi.

Visoka sta bila in veličastna, z bogato okrašenima glavama, ki ju je obdajala vrsta čudno oblikovanih živalskih glav. Toda tudi palec teh stebrov je bil brez raz in odrgnjen: bila sta obrabljena in pokoučana, kakor ničesar drugega v tempelju. Tudi tlak okoli njih je bil čisto oglašen in od samega hojenja že nekoliko izdolben.

Zopet je vstavil deček mater in vprašal:

— Kaj pa pomenijo ti stebri? — To sta stebra, ki ju je našel oče Abraham prinesel tam daleč

iz Kaldeje sem v Palestino in jih imenoval vrata pravice. Kdor se more med njima preplaziti, ta je pravičen pred Bogom in ni nikdar grešil.

Deček je obstal in ogledoval z velikimi očmi stebre. — Ti vendar ne boš poizkušal, da bi se preril skozi? — dejala je mati in se smejala. — Vidiš, kako je okoli poteptan tlak, vse od onih ljudi, ki so se poizkušali tu skozi preriti, toda verjemi, posrečilo se ni še nobenemu. Hitro! Slišim že grmenje bakrenih vrat, v kateri vpira svoje rame trideset služabnikov, da bi jih premečnili.

Toda celo noč ni zatisnil deček v šotoru oči, in prav nič drugega ni videl, kakor vrata pravice, nebeški most in glas svetovnega kneza.

Q tako čudni reči ni še nikoli besedice slišal. In ni si mogel tega izbiti iz misli.

Ravnokaj se mu je godilo v jutru drugega dne. Na prav nič drugega ni mogel misliti.

To jutro so mislili stariši odiniti proti domu. Veliko je bilo opraviti, predno so podrli sator in ga naložili veliki kameli in predno so vse drugo uredili. Niso nam reč mislili odiniti sami, ampak v družbi več sorodnikov in sosedov in pri taki družbi gre pospravljanje bolj počasi od rok.

Deček ni pomagal pri delih, — ampak je med tem, ko so drugi hiteli, tiho sedel in mislil na tri čudne stvari, ki jih je videl.

Nacnkrat mu pade v glavo, da ima še čas iti v tempelj in si te stvari še enkrat ogledati. Mnogokaj je namreč že ležalo, kar se moralo pospraviti. Predno odide, bo še večkrat prišel nazaj.

Hitel je proč in nobenemu ni povedal, kam. Misli je, da je to nepotrebno.

Saj se precej vrne! — Ni hodil še dolgo časa, ko je prišel v tempeljsko stebrišče s tistima dvema stebroma.

Ko ju je zagledal, so se mu oči posvetile. Sedel je na tlak in ju ogledoval. In če je mislil, da nima tisti, ki bi se preplazil tu skozi, nobenega greha in je pravičen pred Bogom, se mu je zdelo, da takega čuda dosedaj še ni gledal.

Mislil si je, kako bi lepo bilo, če bi se preplazil tu skozi, a ta stebra sta bila tako blizu drug drugega, da je bilo tudi nemogoče kaj takega poizkusiti. Tako je sedel čisto mirno gotovo cno uro pred stebri, a ni o tem prav nič vedel. Mislil je, da ju je opazoval le par trenutkov.

In zgodilo se je, da so se zbrali v stebrišču, kjer je deček sedel, sodniki visokega svetovalstva, da bi sodili ljudem pri razprtih. Ves portikus je bil poln ljudstva, ki je tožilo radi neujm, ki so bili prestavljeni, radi ovac, ki so bile ukradene in črede z napačnimi znamenji, in radi dolžnikov, ki niso hoteli poplačati svojih dolgov.

Med drugimi je prišel tudi bogat mož, ki je imel na sebi vlečkasta purpurna oblačila in je peljal pred sodni stol revno vdovo, ki mu je bila dolžna nekaj sukele srebro.

Vdova je tarnala in rekla, da je bogatin krivčen. Ona mu je že enkrat plačala dolg, a sedaj jo hoče prisiliti, da to stori še enkrat, a teža ona ne premore. Tako je uboga, da bi morala v službo obsodbe oddati bogatašu svo je hčere za sužnje.

Sodnik, ki je sedel najvišje, se je obrnil do bogatina in rekel: — Ali si upaš prisesti, da ti revica ni še plačala?

Nato je odgovoril bogatin: — Gospod, jaz sem bogat mož. Ali mislite, da se mi bo ljubilo, terjati kaj od te vdove, če bi ne imel pravice? Prisežem ti, da tako gotovo, kakor se ne bo nikdar nihče preril skozi vrata pravice, tako gotovo mi je tudi ta žena dolžna denar, ki ga zahtevam od nje!

Ko so sodniki čuli to prisego, so mu verjeli in obsodili vdovo, da mu mora prepustiti hčeri kot sužnji.

Deček je sedel prav blizu in je slišal vse to.

Mislil si je: — Kako bi dobro bilo, ko bi se kdo mogel preriti skozi vrata pravice! Ta bogataš je gotovo lagal. Kako se mi smili stara gospa, ki mora oddati hčeri za sužnji!

Skočil je na podnožje, kjer sta se dvigala oba stebra in pogledal skozi špranjo.

— Oh, da bi le ne bilo nemogoče! — misli si je.

Jako se mu je smilila uboga vdova. Takrat ni prav nič mislil na to, da je brez greha tisti, ki bi oče Abraham prinesel tam daleč se preplazil skozi to špranjo. Sa-

ALI TRPITE NA REVMA TIZMU?

Bolje trpeti, kot pa mazati.

Zdravilo, katero vdrnete ne le ne ozdravi revmatizma, ampak celo nasprotno, poveča bolečine, ker z mazanjem razdrgne revmatizem po celem svojem telesu in bolečine se povečajo od časa do časa. REVMA TIZEM, BOLEČINE, OHROMELOST KOSTI, itd., in druge bolezni, katere nastanejo od prehlada se zamore zdraviti le z

REMO SPOON GOUT ZDRAVILOM in z nobenim drugim.

Cena eni steklenici je \$1.00, tri steklenice \$2.50, po pošti \$2.80. Pri starih in kroničnih slučajih šest steklenic za celo ozdravljenje in stanejo \$5.00 s pošto vred.

Na prodaj le pri CROWN PHARMACY OF CLEVELAND 2812 East 79th Street, CLEVELAND, O.

Naj trpite na čemur hočete, pridite ali pa pišite nam.

mo radi te uboge žene bi se rad preplazil skozi.

In uprl je svoje rame v dolbino med obema stebroma, kakor da bi si delal pot.

V tem trenutku so gledali vsi ljudje, ki so bili v stebrišču, k vratom pravice. Bobnelo in gromelo je namreč v obokih in sumelo po starih stebrih, ki sta se umikala, eden na desno, drugi na levo, in pustila veliko prostora, da se je moglo tenko telo dečkovo preriti.

Vse je gledalo tja in se čudilo. Od začetka ni nobeden vedel, kaj naj reče k temu.

Ljudje so kar stali in gledali malo dete, ki je napravilo tak čudež.

Prvi, ki je zopet zbral svoje misli, je bil najstarejši sodnik. Zaklical je, naj zgrabijo bogatina in ga privedejo pred sodni stol. In on ga je obsodil, da mora vse svoje premoženje dati revni vdovi, ker je krivo prisegel v Gospodovem tempelju.

Ko se je to zgodilo, vprašal je sodnik po dečku, ki se je preplazil skozi vrata pravice, a ko so se ljudje ozrli po njem, ga že ni bilo nikjer.

Precej, ko je na drugi strani vrat pravice, se je vzdulil kakor iz sanj in se spomnil zopet na sfarise in vrtnice. Misli je: — Sedaj moram hiteti, da ne bodo stariši čakali name.

(Konec prihodnjije).

Listnica uredništva.

Mr. J. P. v C., Mich. — Mohorjevi knjig in Pratik iz starega kraja letos ne bode dobili. Neka ponarejen Pratika, izdana tukaj pa ni za nič: vse od prve do druge strani je ponarejeno in preplonkano.

\$140 GALONA JAMČENE VISKE

Glasoviti "Lucky Tiger" so zdeli naši ljudstvu za ceno, ki so jo prej plačali salonerji, v sodih! Je močan in blag — napreda z železnim zaklopcem jamčeno varno, ali denar nam — Clmprej naročite, temveč pritrinite. Stulz Brothers 5 Svalz Building, Kansas City, Mo.

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Čenjenim rojakom v Illinois naznanjamo, da jih bo v kratkem obiskal naš zastopnik



Mr. Janko Pleško,

ki je pooblaščen sprejemati naročnino za "Glas Naroda" in izdajati tozadavna poftidila. — Upati je, da mu bodo ili rojaki v vseh ozirih na reko.

Uredništvo.

Išče se 400 premogarjev.

Za novo unijsko majno ne daleč od mesta Pittsburgha. Stalno delo za 15 let. Premog je 5 čevljev visok, ni nobenih ovir, ter je malo vode, kamenja in sleta. Toliko vozov, koliko morete naložiti. Plača po temu. Tu je 150 praznih hiš za oženjene ljudi. Oni, ki hočejo držati bogat imajo prednost. Hiše imajo štiri sobe, veliko klet in vodo v hiši in najemnina na mesec je le \$8.00. Ljudje, ki hočejo dobro zaslužiti naj pridejo ali pa pišejo na: Mate Svetličič, 1312 Park Bldg., Pittsburgh, Pa. ali James McCuen, Supt., Atlas Coal Co., Atlasburg, Wash. Co., Pa. Pišite v maternem jeziku na gori navedeni naslov: Mate Svetličič, ali pa pridite osebo k: James McCuen. Vzemite železnico do Burgettstown's Pan-Handle Railroad Co. in potem vzemite lokalna železnico do Atlasburg, Pa.

Iščem svojega brata LEOPOLDA ARKO, rojenega na Viničah, fara Sodražica, Dolenjsko. Zepred par meseci sem ga iskal, pa ne dobim nobenega sporočila. Mislim, da se nahaja nekje v New Mexico. Prosim, če kdo ve za njegov naslov, da mi ga naznani, ali naj se pa sam jvi svojemu bratu: Joe Vardjančić, Box 45, Delagua, Colo. (23-27-12)

DARUJTE PAR CENTOV SLOVENSKEM TRPINOM V STABI DOMOVINI!

Razglas. International Protection League

491 Bakewell Building, Diamond & Grant St. Pittsburg, Pa.

V zaščito naših rojakov pri vseh civilnih in kriminalnih obravnavah in pri vseh postih pri nakupu ali prodaji premetov in pri pesenjih in drugih trgovskih postih. Ne potrebuje se tolnčev, ker našemu tajniku lahko poveste svoje zahteve v svojem maternem jeziku in sicer brezplačno.

John Latsko, Secretary. 5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.

Veliki vojni atlas

vojskujočih se evropskih držav in pa kolonijskih posestev vseh velesil.

Obsega 11 raznih zemljevidov.

STENSKO MAPO CELE EVROPE \$1.50

VELIKO STENSKO MAPO, NA ENI STRANI ZJEDINJENE DRŽAVE IN NA DRUGI PA CELI SVET, CENA \$1.50.

ZEMLJEVID PRIMORSKE, KRANJSKE IN DALMACIJE Z MEJO AVSTRO-OGRSKE Z ITALIJO. — CENA JE 15 CENTOV.

CENA SAMO 25. CENTOV.

Naročila in denar pošljite na:

Slovenic Publishing Company

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Velika zaloga vina in žganja.

Rdeče vino v sodih 75c. galon

v galonah pa po \$1.00

Belo vino v sodih \$1.00

v galonah pa po \$1.25

Sod za 60 galon je zastoj; sod za 28 galon se mora plačati.

Drožnik 4.galone za \$11.00

Brinjevec 12 steklenic za \$12.00

Brinjevec 4.galone (sodček) za \$16.00

MARJA GRILL, 5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Ohio.



Zakopirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota. Sedež v ELY, MINNESOTA.

GLAVNI URAĐNIKI: Predsednik: J. A. GERM, 507 Cherry Way, Box 21, Ely, Minn. Vicepredsednik: ALOIS BALANT, Box 194, Paoli, Ayr. County, Ohio. Glavni tajnik: GEO. L. BROZICH, Ely, Minn. Blagajnik: JOHN GOUZE, Box 105, Ely, Minn. Naopisnik: LOUIS COSTELLO, Box 583, Salida, Colo.

VERHOVNI ZDRAVNIKI: Dr. MARTIN IVKO, 909 N. Chicago St., Joliet, Ill.

MAZORNIKI: JOHN MUNICH, 481 - 7th St., Calumet, Mich. FR. ER. ŠPEHAR, 422 N. 4th St., Kansas City, Kans. JOHN KRŽIŠNIK, Box 133, Burdine, Pa.

POROTNIKI: FRAN JUSTIN, 1708 E. 28th St., Loras, O. JOSEPH PISHLAR, 308 - 6th St., Rock Springs, Wyo. S. J. PORENTA, Box 701, Black Diamond, Wash.

POMOŽNI ODBOR: JOSEPH MEETED, od društva sv. Cirila in Metoda, St. 4 Ely, Minn. LOUIS CHAMPA, od društva sv. Sreca Jezusa, St. 2, Ely, Minn. JOHN GRAHEK, et., od društva Slovance, St. 114, Ely, Minn.

Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi današnje poročila, naj se pošiljajo na glavnega tajnika Jednote. Če pa ne gre za uradni posel, naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Na osebna ali neuradna pisma od strani članov ni naša odgovornost. Društveno glasilo: "GLAS NARODA".

Braddock, Pa., 21. dec. 1916. Vsem članom in članicam kakor tudi uradnikom društev in Jednote.

Ker se bliža konec mojega poslovanja v uradu kot glavnega predsednika J. S. K. J., tem potom želim celi Jednoti veliko napredka novim uradnikom lepo slovo v zad-

V smrtni senci. Baltiška povest. Spisal Bogdan Vened. (Nadaljevanje).

A ko je sinoči prišel Budivoj tako zapuščen in siromašen v Velegost in jo milo prosil pomoči in nekdanje ljubezni, se ji je tako zasmilil. In ko je slišala njegov obupni vzdih, ker se je ona postavila na Krutovo stran, ki je videla, da je prizanesel Krutu kljub temu, da bi ga bil z enim samim suncem lahko usmrtil, pa je rajši šel nazaj v oguzmanstvo, ker je spoznal njeno brezmejno ljubezen do Kruta in njeno nedvestobo do njega, sorodnika in nekdanjega draga svojega — kako bi se bila v oči gledala temu dejstvu mogla zdržati grenkih solza! Zaplakala je s plačem golobinjem, preplakala celo noč, plakala še danes kot nesrečna mladenka med dvema stoloma. "Kaj naj storim?" se je vpraševala obupano. "Ah, že vem, kaj bodeš naredila. Da, tako bodeš naredila!" Toda misel, ki se ji je spočila v glavi, je morala biti grenka, zakaj takoj je mladenka še krčeviteje zahtevala.

"Slavica, kaj plačeš?" je vprašal dekleto Krut, ko je po svojem razgovoru z Zorano veselo-raburjen prihitel v vrtno lopo. Dekleto je dvignila glavo, otrnila si solze, a nič odgovorila, samo pogledala ga je, globoko, a tako otožno, da je kar obstrel. "Kaj ti je, povej mi vendar!" je nadaljeval z glasom mehkim, ljubeznivim in jo hotel prijeti za roko, katero mu je ona sramežljivo in nekako nevoljno odtegnila. "Človek je pač véasih slabše volje nego véasih", je odgovorila tiho. "Ali sem jaz vzrok, da si take volje?" "Zakaj bi bil ti?" "No, tako mislim: morda si huda, da sem sinoči tako besno pridvil za Budivojem?" "Ti si nadknez in lahko greš v svoji zemlji, kamor hočeš in kakor hočeš." "Zakaj govoriš tako čudno, nedoumače? Slavica, ali veš, zakaj sem pohitel sem, takoj ko sem izvedel v Tešinu, da je Budivoj na potu v Velegost?" "Pač da bi ga prijel kot svojega tekmeča." "Mladi nadknez je po te bese-

strastno poijubil in obdržal v svoji. Topot mu je dekleto ni odtegnila, a mu tudi ničesar ni odgovorila: le pogledala ga je toplo, milo in ljubeznivo, potlej pa zopet zaplakala. Krut je toluščil njez plač kot plač ginjenja, vesela.

Zadovoljen in ves srečen, kot človek, ki je dobro, da sijajno rešil težko nalogo, kot človek, ki gleda svoje bodoče življenje posut s samimi cveticami-krasotami, je popoldne odrihl s svojimi ljudmi iz Velegosta, da nadaljuje pretirano potovanje po deželi. Ko je za sedel na konju pred hišo, je še enkrat, topot še bolj pomosno-veselo kot zadnjič zamahnil z roko v slovo Slavici in njeni materi Zorani, ki sta stali pri oknu gorenje dvorane, in še enkrat zaklical: "Na svidenje, gospodarica! Na svidenje, Slavica!"

"Na svidenje, gospodar!" mu je radostno odzdravila Zorana. Slavica je pa plakala blesteče solze. Kakšne so bile pa te njene solzice, solzice radostnice ali žalostnice, kakšno čustvo jih je porajalo — je vedela samo ona in Bog vsevidni in vsevedni. Kakšne so bile, sem izvedel prvi jaz, a tega ne smem še razodeti nikomur, zlasti pa tebi ne, ti vrli orlič Krut, ker bi bil preveč žalosten. Sicer boš pa tako kmalu, še prekmalu izvedel to in — še kaj več!

VIII. Zunaj se je vlačil pust jesenski popoldan z megli in dežjem. V prostorni hišni Delazovega doma se je pridno delalo in prepevalo. Dekle so predle in ob brnčih kolovratih po lepi starodavni šegi sta bili pri deklah tudi hišne gospodarica Zorana in hišna hčerka Slavica kot nadzorovalki, pa tudi sami pridni delavki.

Dekleta so ravno odpele staro narodno pesemco o materinih željah, v kateri sedi skrbna mamka na pragu svoje hiše in pravi ter želi dečku sinčku, da bi bil skoraj že velik, ala bi ji pripeljal v hišo lepo nevesto-kneginjo; dragi hčerki pa govori in želi, da bi bila lepa, bela kakor lilija, vitka kakor surečica na daljnih visavah; na večer bi se potem zadržno zbirali pred hišo mladei, da bi jo videli presti in slišali peti. Kar so se vrata odprla in v hištno je stopila tuja žena v beraški obleki, silno slabotna, vsa premočena in premražena. Pozdravila je pomizno, želeč hiši vse dobro od vsodobrega Boga, pa prosila, ali sme sesti k peti. Njen mili glas in prikupljivo, nikakor beraško, vsiljivo vedenje je zbudilo pozornost vse družbe. Vse se je radovedno ozrlo v tujko. Bila je že v letih, visoke postave, obraza sicer že velega, a na njem so se še vedno razločno poznali sledovi nekdanje lepote in plemenite krvi. Tudi Slavica je pogledala radovedno, a se kar zdržnila, ko si jo je ogledala. In mahoma je vstala, stopila k tujki ter dejala z glasom tihim, začudenim: "Za Boga! Ti tukaj, mati Filomena? Ali prav vidim?" "Da, jaz sem Filomena, tvoja nekdanja učiteljica", je odgovorila takisto tiho tujka. "In kaj te je prineslo sem?" "Prišla sem te obiskat. Več stvari bi rada govorila s teboj." "Čakaj, greva gorj v mojo sobo. Tam se bodeš najprej preoblekla, segrela, pokrepčala, potem se bodeva pa kaj pomenili. Bodi brez skrbi: prišla si v slovensko hišo, kjer je doma gostoljubje. Znanika in prijateljica iz mojih mladih let!" je dejala sedaj Slavica na glas. "Peljem jo gorj v svojo sobo. Na Godislava, prinesi kruha in pijače!" In mladenka je prišla tujko za roko in jo odvedla iz hišne, v kateri so se dekle radovedno spogledovale in poprasevale: "Kdo neki je in odkod ta ženska? Znanika in prijateljica Slavicina, pa tako slabo oblečena!" Ko se je tujka v Slavicihi sobi nekoliko ogrela in pokrepčala, je mladenka sedla k nji in započela z njo razgovor. "Povej mi sedaj hitro, kaj je s teboj. Povej vse odkrito. Čeprav sem se jaz od tistega časa, kar sem zapustila vašo krščansko šolo v Velegostu, nekoliko izpremenila, se me vendar ni treba nič bati."

Novo! Za Božične praznike. Novo! Inam v zalogi moške ure s tremi pokrovi. Nekaj novega: Green gold izdelka in white gold izdelka, garantirane za 20 let. S 7 kamni Elgin kolese \$16.50. 15 kamnov Elgin kolese \$20.00. To so najkrasnejše ure, kar ste jih še kdaj videli. Velika zaloga Columbia gramofonov, in Columbia slovenskih plošč, ki igrajo na obe strani. Pišite po cenik, pošljem ga brezplačno; tiskani je v slovenskem jeziku. Kupite blago od svojega rojaka, dolžte ga ceneje in boljše kot pa od tujca. Se priporoča. **IVAN PAJK, Conemaugh, Pa.** 456 Chestnut St.,

Najstarejša slovensko-hrvatska trgovina z likery v Ameriki

Mi vam nudimo našo zalogo najboljših likerjev po sledečih cenah:	
Brinjevec, zaboj (6 steklenic).....	\$ 7.00
Brinjevec, zaboj (12 steklenic).....	13.00
Tropinjevec, galona.....	\$2.25, \$2.50, \$2.75 in 3.00
Tropinjevec, zaboj (6 steklenic).....	5.50
Tropinjevec, zaboj (12 steklenic).....	10.00
Silvovka, galon.....	\$2.75 in 3.00
Brinjevec, (posamezna steklenica).....	1.35
Naš slavni "66" Pure Rye Whiskey, 7 let star	
zaboj (6 steklenic).....	6.00
zaboj (12 steklenic).....	11.00
Concord vino, rdeče, berel.....	\$32.00
Concord vino, rdeče, pol berela.....	16.00
Pri odjemu 5 in 10 galon, stane galona.....	.90
Pri odjemu ene same galone pa.....	1.00
Belo vino, berel.....	38.00
Belo vino, pol berela.....	19.00
Pri odjemu 5 ali 10 galon, stane galona.....	1.00
Pri odjemu ene same galone pa.....	1.25

Za posodo računamo sledeče cene: za 3, 4 in 4½ galone sodčke 50 centov, za 5, 6 in 10 galon sodčke \$1.00 in za 25 galon (pol berela) \$1.50. Bercele pa damo zastoj. Z naročilom pošljite vedno tudi Money Order ali pa bančni ček. Za vse blago jamči.

THE OHIO BRANDY DISTILLING COMPANY
612-1 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO.

Kmalu smo vse, strahovito razmesarjene, ležale po tleh. Ko sem se jaz zgrudila pod težkim udarcem in se mi je stemnilo pred očmi, sem mislila in bila uverjena, da se mi je stemnilo za vedno — za ta svet. Pa Bog me takrat ni še hotel rešiti pozemskih spon. Ali nisem bila še zrela za neboški vt, ali me je pa še potreboval, mene, slabo stvarco, za kak namen na zemlji. Ne vem. Samo to vem, da so se mi zopet odprle oči in sem videla, da ležim v lepi, čedni sobici. Pri svoji postelji sem zagledala blago gespo vdovo Gorislavo Jaropolkovo. Od nje sem kmalu izvedela, kako, sem prišla v njeno hišo, rešena. Vstajniki-napadaleci so zapustili kapelico, misleč, da smo vse mrtve, oropali samostan, pa odšli. V kasni noči je pa prišla Gorislava v kapelico: ali se norda ne bi dalo rešiti katero izmed redovnic. Našla je vse mrtve, samo jaz sem bila še pri življenju. Spravila me je, skrivaj kajpada, v svojo hišo, me imela skrito ter me večje zdravila, dokler se nisem zavedla, potem mi pa lepo stregla od sedaj, da sem mogla pokonju. Sicer sem se čutila še zelo slabotno, vendar sem se odločila iti v Velegost tebe obiskat. Neki notranji glas mi je namreč neprestano velel, naj te obiščem, in prišla sem do tebe srečno, dasi po mnogih težavah. In veš, Slavica, zakaj sem te želela še enkrat videti, še govoriti s teboj, predno umrjem? Slavica, sama si prej priznala, da si se od tistega časa, kar si zapustila naš zavod v Velegradu, izpremenila. In res si se v tem času močno izpremenila, a žal — izpremenila v slabšo devojko, prav tako, kakor se je bila vsa izpremenila rajna knežinja Viljenica. Kako sta bili vedve véasih pridni: vzor krščanskih deklei! Pozneje sta se pa tako žalostno izprevergli, da sta začeli držati s staroverci, pogani, proti kristjanom."

(Dalje prihodnjic).

OPOMBA. Toliko ljudi je povprašalo po knjigi, ki popisuje življenjepisa Očeta Mollinger, duhovnika-zdravnika, da oni, ki so pisali po njo, bodo morali zabiti za svojo itatis nekoliko knjig. Knjigo pošljamo s plačano poštnino. Drago nam je, da se zna, da čitatelji tega casopisa dobijo knjigo brez vsakih stroškov. To knjigo pove o življenjski zgodovini slavnega duhovnika in zdravnika, ki se je učil zdravilstva mnogo let po največjih medicinskih šolah v Evropi in ki je v Ameriki zdravil več ko 320,000 bolnikov. Mollinger Medicine Company razpošilja brezplačno izise dotične knjige vsem onim, ki pošljejo svoje ime. Slavno ime očeta Mollinger je pripisati dejstvu, da je toliko ljudem pomagal. Prav redko je dandanes, da se nekaj, kar je velike vrednosti, dobi zastoj. Pišite danec po knjigo. Znanost, ki jo iz nje pridobite, utegne Vas rešiti dolge belezni ali pa bo v blagoslov kakemu Vašemu prijatelju ali sorodniku. Pošljite svoje ime na THE MOLLINGER MEDICINE CO., 308 West Ohio St. Pittsburgh, Pa.

Frank Petkovšek
Javni notar (Notary Public)
718-720 MARKET STREET
WAUKEGAN, ILL.
PRODAJA fina vina, izvrstne smotke, patentirana zdravila.
PRODAJA vožne listke vseh prekomorskih ért.
POŠILJA denar in stari kraji sancajivo in pošteno.
UPRAVLJA vse v notaraki posel spadajoča dela.

ROJAKI, SLOVENCI, SPOMINJO SE SE SLOVENSKIH REZEŽEV V STAREM KRAJU!

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR za navadno leto 1917

obsega razen koledarskega dela tudi sledeče:

- Pesmi:** Padlim. — Vojakov grob.
- Članki in povesti:** Evropska vojna. — Šamo pes. — Mir. — K zadnji irski vstaji. — Soparica. — Umirajoči. — Značilna listina. — Kaj se izve v železniškem vlaku o razmerah v Mehiki. — Kitajska sol. — Bodoča vojna. — Hvaležnost. — Vojna teluhka in starem veku. — Usmrčenje. — Japonske ženske. — Mož za pečjo. — Kdo je predsednik republike Švice? — Iz dna. Osvojitve Gorice po štirinajstmesčnih bojih. Zopet izvoljeni predsednik. — Ko bo vojna končana. — Balkanska železnica. — V ljubljanski bolnišnici. — Ganljiva povest. — Zakaj? — Zrakoplovec in njegov stroj. — Grožnja. — Hotel. — Med cowboys. — Kap. — Lov na leve. — Nekaj o ameriškem kapitalu v Mehiki. — Čaša kave. — Mrtva luna. — Potovanje po Mezopotamiji. Podražanje živili v Franciji. — Francoska legija tujcev. — Temna in zapletena zgodba. — Iz zgodovine umetnih udov. — Nekaj o kinematografu. — S patroljo. — Dve leti. — Izgube v svetovni vojni. — Umrlj cesar Franc Jožef. — Rekord svetovne vojne.
- Slike.** Avstrijski vojaki grade pot ob strmem obrežju. — Avstrijska gorska baterija na pohodu. — Prizor iz razstreljene Gorice. — Avstrijski alpinci v predoru. — Solkanski most. — Prizor iz razstreljene Gorice. — Avstrijski rezervisti. — Prihod Italjanov v Gorico. — Mestna hiša v Gorici. — Prizor iz osvobojene Gorice. — Državni kolodvor v Gorici po obstreljevanju. — Slovenska bolniška strežnica. — Operacija na nogi. — Prizor iz ljubljanske bolnišnice. — Strelni jarki pri Gorici. — Sv. Višarje. — Pogled na goriško okolico. — Prizor iz Kobarida. — Kanal, katerega so Lahi razstrelili. — Prizori iz bitke pri Podgori. — Avstrijska kavalerija na južni fronti. — Italijanska gorska artilerija. — Avstrije razdirajo žičnato ožrajo. — Korman. — Razvaline cerkve v Kostanjevici na Krasu. — Bosenski kmeti, ki prevažajo municijo na laški fronti. — Skupina delegatov X. glavnega zborovanja J. S. K. J. — Desetletni srbski vojak v avstrijskem vjetništvu. — Zakop. — Avstrijska baterija na srbski fronti. — Aparat za metanje min. — Vojna procesija na Jesenicah. — Avstrijski municijski transport. — Avstrijski vojaki plezajo v gorsko postojanko. — Roveret.

Šala. — Zanimivosti. — Oglasi.
Koledar stane 35 centov.
Naročajte ga pri:
Slovenic Publishing Co.,
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK CITY, N. Y.

RENE MAUPERIN.

ROMAN.

Spisal J. GONCOURT. Za G. N. pridedil J. T.

(Nadaljevanje).

— Kam pa ti? — Kam pa ti? — je vprašal Mauperin nekega jutra svojo ženo, ki je stala pred ogledalom in si oblačila nedeljsko obleko.

— No, kam? — Pogledaj, če površnik ne dela gub na hrbtu.

— Ne, ne dela jih.

— Potegnij malo.

— Pa si res lepa! — je rekel Mauperin in jo z veseljem ogledoval.

— V Pariz bom šla.

— V Pariz boš šla? — Kaj boš pa delala v Parizu?

— Zakaj me pa vedno vprašuješ? — Kam boš šla? — Kaj boš delala? — Kje si bila? — Kaj ne, da bi rad vedel?

— Saj sem te čisto lepo vprašal.

— No, če že ravno hočeš vedeti: k spovedi bom šla.

Mauperin je začuden obstal in ni vedel, kaj bi odgovoril.

Prva leta zokona je bila žena precej pobožna in je hodila vsak teden v cerkev. — Pobožna je bila kot so vse meščanke, tretičarstvo je pa nad vse obsojala.

Ko je dospela v neko hišo v Rue de Madelaine se je odpravila v četrto nadstropje.

Pozvonila je, in vrata so se ji odprla.

— Ali je abbe Balimpoix doma?

— Da, doma je, milostljiva gospa — je odvrnil služabnik in se globoko priklonil.

Gospa Mauperin je stopila v velik salon, ki je bil ves okrasen s cvetličami.

V salonu je bilo že več možkih in žensk. — Vsako minuto je kdo prišel iz sosednje sobe, vzela svoje pokrivalo in izginil brez besed po stopnicah.

Ko je stopila gospa Mauperin v sobo, je stal abbe pri kamini in gledal v ogenj.

Abbe ni imel ne kapelanije ne fare. — Bil je silno izobražen mož in je imel za vsakega dobro besedo. K njemu so zahajali k spovedi in po svet vsi boljki ljudje, krasne gospe in ugledni gospodje.

Denarja ni nikdar zahteval. — Imel je štirideset tisoč dolarjev rente, in od tega denarja je dajal polovico revežem. — Bil je visoke postave, ne star, ne mlad. Njegov obraz je bil tako pošten in dobrodušen, da se je moral vsakemu v hipu priljubiti.

— S kom imam čast govoriti? — je vprašal gospo Mauperinovo, ko ji je podal roko.

— Oprostite gospa, oprostite. — Zdaj se prav dobro spominjam — Prosim vas, sedite.

Kg ji je sedel nasproti, je začel govoriti s svojim lepim, donečim glasom:

— Poroče vaše hčere z gospodom Davarandom, ki je dala priliko, da sva se seznanila, ne bom nikdar pozabil. — Prepričan sem, da sta zakona srečna.

— Da, gospod abbe — jaz sem popolnoma zadovoljna. — Njena sreča je meni v veselje in zadovoljstvo. — Ne, gospod abbe, mofite se, ne prihajam zaradi nje k vam. — Zastran sebe prihajam.

— Zaradi sebe, draga gospa?

Abbe je pogledal in zatem začel strmeti v kamin.

— Da, gospod abbe, z leti se vse izpremeni. — Prej sem se zanimala za vse mogoče stvari, družba mi je ugajala, zdaj sem prišla v dobo, ko čutim strašno praznino sveta. — Saj me razumete, gospod abbe. — Nič več me ne zanima. — Jaz bi rada dobila nazaj vse ono, kar sem zapustila. — Vašega sveta potrebujem, gospod abbe, vaš tolažbe. — Ali veste, gospod abbe, kaj je z menoj?

Pogledala je abbeja, in opazila v njegovih rokah krasen diadem.

— A, to tukaj! — je rekel abbe, ko je srečal njen pogled.

Kaj ne, vam se čudno zdi? — Da, to je diadem, diadem iz samih diamantov. — In pogledajte, kako so lepi ti diamanti.

Pomudil ji je dragocnost rekoč:

— Kaj ne, čudno se vam zdi, da vidite to pri meni. — Kaj hočete, taka je naša moderna družba. — Pred par minutami sem nekaj doživela. — Pomislite, neka nesrečna mlada ženska se je valjala pred mojimi nogami — mlada ženska, mlada mati. — Da, tako je, tako je. — Tako daleč privede človeka hrepenenje po nakitu in po vsem lepem, kar si človek želi. — Ljudje trošijo denar, in pridejo slednjic tako v stiske, da morejo plačevati samo še obresti onega denarja, ki so ga dolžni trgovinam. — Pri tem pa neprestano mislijo, da bodo lahko nekega dne plačali kapital. — Zanašajo se na svojega bodočega zeta, ki bo imel čast plačati dolgove svoje tašče. — In zatem pride strašno razočaranje. — Pomislite, ta ki je bila pred vami pri meni, se je hotela že zastrupiti. — Dolžna je bila. — Obljubiti sem ji moral, da ji bom preskrbel trideset tisoč frankov. — In v zastavo mi je dala ta nakit. — Jaz sem se branil, toda ni hotela drugače. — Oprostite, gospa, da vas dolgočasim s temi pripovedovanjem. — Ali nimate vi še ene krasne hčere? — Kako ji je že ime?

— Rene!

— Da, res je. — Lep otrok, krasen otrok! — Povejte mi, gospa Mauperin, ali je že poročena?

— Ne, gospod abbe in to me najbolj skrbi. — Vi ne veste, kako je ta otrok trmoglav. — Svoji sestri ni čisto nič podobna. — Rene pripada onim otrokom, katerih ne more biti nobena mati vesela. — Mi smo ji izbrali nebroj ženinov, toda ona vsakega odkloni. — Še več raj je enega. — In pomislite, moj mož, se čisto nič ne zmeni za to. — Še smeja se ji mesto da bi jo posvaril.

— Hm, hm — se je zamislil abbe in kmalo zatem nenadoma vprašal:

— Čakajte gospa. — Vi imate tudi sina, kaj ne? — Kako je s sinom?

— Oh, gospod abbe, moj sin je pravi angelj. — Uverjena sem, da nima nobena mati na svetu s svojim sinom takega veselja kot ravno jaz.

Abbe je odkimal in se nasmehnil:

— Milostljiva gospa, vi gotovo malo pretiravate. — Zdal prav dobro vem, kako je z vami. — Včasih napravimo kaj dobrega, in se s tem ponašamo, nikoli pa počemo izprevideti, da smo napravili kaj slabega.

Abbe je začel nekaj brskati med papirji in slednjic vzel v roke majhen zapisknik ter začel brati:

— Trideset tisoč frankov rente, zadolžnice... petnajst tisoč frankov na poročni dan... mlada oseba, devetnajst let... dvaindvajset let, ne posebna lepota — veliko premoženje... Fin možak Portugalec po rodu. — Oče mu bo dal trideset tisoč frankov dote.

In ko je prebral, ji je rekel zaupljivo:

— Da, to je vse, kar bi imel pripravnega za vas. — Poizvedite, ljuba gospa, pomenite se s svojim sinom. — Posvetujte se z možem. — Tudi jaz sem vam vedno na razpolago. — Kdaj boste zopet prišli?

— Vi določite dan in uro, gospod abbe, da vas ne bom morala.

— Milostljiva gospa, jaz sem vsem na razpolago, ki me potrebujejo. — Če pa že ravno hočete, me obiščite po štirinajstih dneh. Po teh besedah sta se poslovila.

7.

Četrta ure pozneje je zopet pozvonila gospa Mauperin v neki hiši na Rue Taitbout.

Odprl ji je služabnik v rdeči livreji.

— Dober dan, Georges! — Ali je moj sin doma?

— Da, gospa, gospod je doma.

Gospa Mauperin se je nasmehnila služabniku svojega sina, nasmehnila se je pohištvo in rožam na oknih.

Stopila je v pisarno. — Henrik je pisal in kadil.

— O, ti si prišla! — je vzkliknil in jo poljubil.

— Po kaj si pa prišla v Pariz, mati? — Saj mi nisi niti povedala niti sporočila.

— Oh, vsakovrstne opravke imam. — Kako lepo imaš tukaj?

— Saj res, ti si nisi videla moje opravke.

— Moj Bog, kako izvrstno znaš opremiti. — Ali so sobe suhe? — Ne pozabi naročiti Gebgesu, da bo vedno vse prezračil.

— Saj bom, mati, saj bom. — Nikar ne skrbi.

Mati se je ozrla in zapazila nad vrati dva prekrizana meča.

— Moj Bog, kako strašno je to samsko življenje. — Če bi bil poročen, bi me nič več tako ne skrbelo. — Ti ne veš, Henrik, kako bi bila vesela, če bi se poročil.

— Vrjemi mati, da bi bil tudi jaz srečen in zadovoljen.

— Res? — No, če je tako, se pa pogovoriva. — Lep mladenič si se gotovo vsaki dopadeš. — Bojim se pa še vseeno.

— Zakaj pa mati?

— Bojim se, če nimaš kakega zadržka.

— Le potolaži se, mati, nikakega zadržka nimam.

— Kako je bilo pa z gospodično Herbault? — Ali je nisi ti maral, ali te ona ni hotela?

— Gospodična Herbault?

— Da, ona. — Menda je že vsaj nisi pozabil?

— Nikakor ne.

— Torej povej.

— Nikar ne vendar ne vprašuj mati. — Saj je vseeno. — Meni se ni dopadla in vem, da bi ne bil srečen, če bi se poročil z njo.

— Saj vem, da si pameten. Ti boš že tako napravil, da bo prav. Po dolgem pogovoru sta se poslovila.

Henrik Mauperin je imel lepo stanovanje v Rue Taitbout. — Pri njem so se shajali samo mladi ljudje in so razpravljali o raznih iznajdbah in slikarstvu. — Bil je pameten mladenič.

(Dalje prihodnjic).

Kje sta MATILJA in MARIJA SEŽUN? Jaz, brat Marije Sežun, bi rad izvedel za nju naslov, za to prosim cenjene rojake, če kdo ve, kje se nahajata, da mi naznani, ali naj se pa sama javita na slovo: Alois Cigoj, P. O. Mooliba, North Queensland, Australia. (22-26-12)

Denarne pošiljate za ujetnike v Rusiji in Italiji.

Lahko se pošlje denar sorodnikom, prijateljem in znancem, kateri se nahajajo v ujetništvu v Rusiji ali Italiji. Potrebno je, da se priloži tudi ujetnikova dopisnica ali pismo in se nam tako omogoči pravilno sestaviti naslov.

Ako nameravate poslati denar ujetniku, pošljite ga takoj, ko sprejmete njegov naslov, ker ako bi odlašali, bi se lahko dogodilo, da bi ga ne našli več na tem mestu in mu ne mogli uročiti denarja.

TVRDKA FRANK SAKSER,
82 Cortlandt St., New York, N. Y.

STATE DEPARTMENT OF LABOR
BUREAU OF INDUSTRIES AND IMMIGRATION

Ščiti naseljence in jim pomaga. Splošni nasveti, pojasnila in pomožni zastopniki. V vseh jezikih. Pojamila, kako postati državljan in o državljanskih pravicah.

Pridite ali pošite!

Newyorki urad: 230 Fifth Ave
Urad v Buffalo:
704 D. S. Morgan Building

Sadno žganje.

Trdi se, da se v tej deželi ne more dobiti sadno žganje enako onemu, ki se ga dobi doma pri kmetu; sadje nima enakega okusa; ljudje ne znajo kuhati itd. Ie resnice pa nobeden ne pove, da tako imenovano sadno žganje v Ameriki še sadja nikdar ni videlo.

Kako so gornje trditve neresnične se bodele najlažje prepričali ako naročite zdaj sadjevec, dokler se ga še dobi. Prepričali se bode, da se kuha v tej deželi vsaj tako fini sadjevec, kot si ga kdaj pokusil doma. Državni davčni pradž je vsakemu na razpolago, da izve, da je spodaj oglašeno blago iz čistega sadja.

Jabolčnik, Tropinjevec, Persimon, vse vrste po \$3.50 galona.

Pravi sadjevec se priporoča kot zdravilo v mnogih boleznih.

Ako pijete vino, potem povem, da se v Missouri dobi dobra naravna vina, kot nikjer boljša. Mnogo rojakov je, ki so stalni naročniki zadnjih 6 let.

CENE VINU SO SLEDEČE:

Claret ali Concord obo rdeča	50c.
Škrlat, rdeča	60c.
Ives, rdeča	70c.
Riesling, belo	75c.

Sod 50 galon damo zastojni, manjši sod je treba plačati.

Vsa naročila pošljite na:
FRANK GRAM,
Naylor, Mo.

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR

za leto 1917

se dobi pri sledečih zastopnikih:

- Anton Hren, Steelton, Pa.
- Anton Osolnik, Luzerne, Pa.
- Jos. Pernel, Willock, Pa.
- Frank Jakš, 112 Marchant St., Ambridge, Pa.
- Frank Novak, Greensburg, Pa.
- L. Hribar, Bessemer, Pa.
- John Pajk, Conemaugh, Pa.
- Frank Demšar, Manor, Pa.
- J. Polanc, 409 Ohio St., Johnstown, Pa.
- Anton Valentincič Farrell, Pa.
- Frank Gabrenja, Johnstown, Pa.
- N. R. Jakopič, 1037 Peralta St., N. S. Pittsburgh, Pa.
- Ignac Magister, Pittsburgh, Pa.
- Matt. Klarich, 832 E. Ohio St., Pittsburgh, Pa.
- J. Jovan, West Newton, Pa.
- Jos. Škerlj, Turtle Creek, Pa.
- Anton Jerina, Claridge, Pa.
- Mat. Kamin, Forest City, Pa.
- Frank Trebetz, Export, Pa.
- Vide Rovansk, Conemaugh, Pa.
- Podružnica Frank Sakser, Cleveland, O.
- J. Resnik, Cleveland, O.
- Chas. Karlinger, Cleveland, O.
- L. Balant, 1777 E. 29th St., Lorain, O.
- J. Kumse, 1735 E. 33rd St., Lorain, O.
- Matt. Slapnik, Collinwood, O.
- Ant. Kikel, 1116 Franklin Ave., Youngstown, O.
- Frank Hočevar, Bridgeport, O.
- H. Svetlin, 1016 St. Clair Ave., Sheboygan, Wis.
- John Stampfel, 827 Indiana Ave., Sheboygan, Wis.
- Aug. Kollander, 575 Reed St., Milwaukee, Wis.
- Frank Skok, West Allis, Wis.
- Mat. Ogrin, 1436 Sheridan Rd., Waukegan, Ill.
- Fr. Petkovšek, Waukegan, Ill.
- Frank Bambich, 1107 1/2 N. Hickory Ave., Joliet, Ill.
- F. Cherne, So. Chicago, Ill.
- Frank Jurjovec, Chicago, Ill.
- J. B. Verbič, Aurora, Ill.
- Frank Skrabec, Stockyard St., Denver, Colo.
- Peter Chulig, Pueblo, Colo.
- Frank Janec, Pueblo, Colo.
- John Germ, Pueblo, Colo.
- Mike Pencil, Ringo, Kans.
- Frank Režisnik, Cherokee, Kans.
- Rok Firm, Frontenac, Kans.
- Frank Gregorka, Little Falls, N. Y.
- Karl Strniša, Gowanda, N. Y.
- Louis Perushek, Ely, Minn.
- Geo. Kotze, Eveleth, Minn.
- Louis Vesel, Gilbert, Minn.
- M. Grabrijan, St. Louis, Mo.
- A. Rudman, Indianapolis, Ind.
- L. Bolskar, Clinton, Ind.
- Fr. Vodopivec, Kitzmiller, Md.
- Gregor Zobeč, Klein, Mont.
- Anton Justin, Rock Springs, Wyo.
- Jakob Laushin, 706 Kansas St., San Francisco, Cal.
- Gregor-Porenta, Black Diamond, Wash.

MODERNO UREJENA TISKARNA GLAS NARODA

VSAKOVRSNE TISKOVINE
IZVRŠUJE PO NIZKIH
CENAH.

DELO OKUSNO.

IZVRŠUJE PREVODE V
DRUGE JEZIKE.

UNIJSKO ORGANIZIRANA.

POSEBNOST SO:

DRUŠTVENA PRAVILA,
OKROŽNICE — PAMFLETE,
GENIKI I. T. D.

VSA NAROČILA POŠLJITE NA:

Slovenic Publishing Co.,

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Rad bi izvedel za naslov svojega brata LOUISA MERHAR. Doma je iz Strunice pri Postojni. Slišal sem, da se nahaja nekje v okolici New Yorka. Ako kdo rojakov ve za njegov naslov, prosim, naj mi ga naznani, ali naj se mi sam javi na naslov: John Merhar, Box 395, Verona, Pa. (22-26-12)

Kje je JANEZ MAZI s svojo družino? Doma je iz Bločic pri Rakcu in v Združenih državah biva že več let. Prosim, če kdo ve za njegov naslov, da ga mi naznani, ali naj se pa sam javi svojem prijatelju, doma iz istega kraja. — Math. Intihar, Box 17, Dillton, Pa. (22-26-12)

VINA! VINA! VINA! VINSKO ŽGANJE (TROPINJEVEC)



Za samo \$26.00 pošljemo 52 galon sod californijskega rdečega vina in za samo \$37.50 pošljemo pa sod 52 galon Rieslinga (belega) vina. Vse blago jamčeno pod zakonom THE PURE FOOD LAW. Pišite po cenik na:

DALMATINSKO-KALIFORNIJSKO VINARSKO ZADRUGO
140 Liberty Street, New York, N. Y.

Stara navada

pri Slovenceh je, da si za praznike Božič in Novo leto privoščijo nekaj boljšega, kakor na pr. dobrega ruma, fine slivovice, izvrstnega tropinjevca, kranjskega brinjevca ali razne druge fine likere. Z vsem tem jim pa najlažje postreže

Ignatz Podvasnik,

6325-27 STATION ST., E. E. PITTSBURGH, PA.

(Nasproti East Liberty postaje.)

Izvršujem poštna naročila. SVOJI K SVOJIM.

POPOTNIKI.

Vsem onim, ki ste namenjeni potovati v Cleveland, posebno ako imate družino, bo potrebno nabaviti pohištvo in kuhinjsko opravo ako se hočete nastaniti v naši naselbini. Zato ob tej priliki pripravam svoje velike prodajalne, kjer dobite vse kar le potrebujete. Pri meni imate vedno pošteno in zanesljivo blago.

Ako dospete v Cleveland na postajo in se ne veste kam obrniti, poizkajte na telefon Princeton 1381 ali pa Rosedale 1881 in jaz bom poslal en avtomobil po vas. Ako pa vzamete počestno karo se peljite s St. Clair karo do 62. ceste in na vogalu St. Clair Ave. je naslov:

A. GRDINA,

6127 St. Clair Ave., Cleveland, O.
Pri meni se vedno dobi letni koledar za 20c. poštnih znamk.

EDINI SLOVENSKI JAVNI NOTAR

(Notary Public)

v GREATER NEW YORKU

ANTON BURGAR

82 CORTLAND STREET, NEW YORK, N. Y.
IZDELUJE IN PRESKRBUJE

vsakovrstna pooblastila, vojaške prošnje in daje potrebne nasvete v vseh vojaških zadevah. Rojakom, ki žele dobiti ameriški državljanski papir, daje potrebne informacije glede datuma izkrcanja ali imena parnika. Obrnite se zaupno na njega, kjer boste točno in solidno postreženi.

Dr. Richterjev PAIN-EXPELLER
za revmatične bolečine, glavobole in migrene, ki jih povzročajo sklepi in mišice.

Pripravi prihahe v zavoju, kot je naslikan tukaj. Odklonite vre zavoje, ki niso zapечатeni z Ancho varstveno znamko.

25 in 60 centov v lekarnah ali na ravnost od

F. AD. RICHTER & CO.
74-86 Washington St. New York, N. Y.

Dr. KOLER
638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.
SLOVENSKI ZDRAVNIK

Dr. Koler je avstrijski slovenski zdravnik, specializiran v Pittsburghu, ki ima izletno pralno v zdravilni tajni možkih bolezni.

Stifile ali mastrupiranje krvi zdravi s glasovitim 60c, ki ga je izumel dr. prof. Erlich. Če imate možgane ali mehurčke po telesu, v grlu, hrapanje las, bolečine v kolenih, pridite in izkličite vam bo korist. Ne čakajte, ker ta bolezen se nalaga. Izgubo semena nanaravnim potom, zdravnim v par dneh, kanavec ali triper in tudi vse druge posledice, ki nastanejo radi izrabljanja samega sebe. Kakor hitro opazite, da vam ne nebuje možka smetnost, ne čakajte, temveč pridite in jaz vam jo bom soproč poravnal.

Bušenje krvi, ki vodi in mehurčevodravim v kratkem času, Hydrocort ali kilo odpravim v 30 urah in sicer brez operacije.

Bolezni mehurčke, ki povzročajo bolečine v križu in hrbtu in včasih tudi pri spanju vode, odpravim s glasovitostjo.

Neuspešnim, trganje, bolečina, otok, srbenje, škrofo in druge kožne bolezni, ki nastanejo vsled nočite krvi odpravim v kratkem času in ni potrebno ležati.

Uradne ure: v ponedeljkih, sredo in petkih od 9. zjutraj do 5. popoldne. V torek, četrtkih in sobotah od 9. ure zjutraj do 1. ure zvečer. Ob nedeljah pa do dveh popoldne. Če se pošlje na delam. — Pridite osebno in pošte izne in število!

Dr. LORENZ,
specialist možkih bolezni.

Jaz sem edini hrvaško govoreči specialist možkih bolezni v Pittsburghu, Pa.

DR. LORENZ,
644 Penn Ave. II. nadst. na ulici.

Uradne ure: dnevno od 9. do popoldne do 8. ure zvečer. V petkih od 9. do popoldne do 2. popoldne. Nedeljo od 10. dop. do 2. popol.

iz najboljšega grozdja.

Najboljše staro belo vino Riesling 10 gal \$6.50, 27 do 28 gal \$15.50, 50 gal \$27.50. Staro rdeče vino Zinfandel 27 do 28 galon \$14. 50 galon \$25. Lansko belo vino 27 do 28 galon \$14, 50 galon \$25, rdeče vino 27 do 28 galon \$12.50, 50 galon \$22.50. — 100 proof močan tropinjevec 4 1/2 gal. \$12, 10 gal. pa \$25. Pri omenjenih cenah je vištet tudi vojni davek za vino. — Potovalni agent je rojak M. Žugel.

S spoštovanjem
S. JACKSE,
Box 161 St. Helena, Cal.